
1 
 

ZPRÁVA O ČINNOSTI PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE 
ZA ROK 2023 

VEŘEJNÁ ZELEŇ MĚSTA BRNA, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 

 KOUNICOVA 1013/16A, 602 00  BRNO 

    



2 
 

ZPRÁVA O ČINNOSTI  
VEŘEJNÉ ZELENĚ MĚSTA BRNA, PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE 

ZA ROK 2023 
 
 

OBSAH: 
 
I PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI HLAVNÍ ČINNOSTI ORGANIZACE      4 

1 Správa, údržba a rekonstrukce          4 
 1.1 Parky             5 
 1.2 Stromořadí         10 
 1.3 Květinové záhony, výsadbové čtverce, mobilní zeleň    23 
 1.4 Vodní prvky         24 

2 Projekty z participativního rozpočtu       25 
3 Kulturní, společenské a sportovní akce v parcích     26 
4 Publikační, propagační a osvětová činnost      27 

  
II PERSONÁLNÍ OBLAST         28 
 
III PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI HOSPODAŘENÍ       29 

1 Výnosy           29 
1.1 Rozpis všech výnosů s uvedením rozpočtu na daný rok, skutečnosti  29 
  ke konci sledovaného období, skutečnosti za stejné období minulého 
  roku, procentní plněné u praveného rozpočtu.    

 1.2 Výnosy celkem         29 
1.3 Tržby za vlastní výkony a zboží       29 
1.4  Ostatní výnosy         30 
1.5 Výnosy z příspěvků         30 

2 Náklady          31 
2.1 Podrobný rozpis čerpání nákladů s uvedením rozpočtu na daný rok,  31 
 skutečnosti ke konci sledovaného období, skutečnosti za stejné 
 období minulého roku, procentní plnění upraveného rozpočtu 
2.2 Náklady celkem         32 
2.3 Spotřebované nákupy        32 
2.4 Osobní náklady         32 
2.5 Služby          32 
2.6 Ostatní náklady         32 

3 Finanční majetek         33 
4 Pohledávky a závazky         34 

4.2 Pohledávky         34 
4.3 Závazky          34 

5 Transfery z jiných veřejných rozpočtů       34 
6 Investice           34 

6.2 Investiční akce hrazené z Fondu investičního      34 
6.3 Čerpání příspěvku na investice z rozpočtu MMB     35 

7 Fondy organizace         35 
7.1 Fond investic         35 
7.2 Rezervní fond         36 
7.3 Fond odměn         36 
7.4 Fond kulturních a sociálních potřeb (FKSP)     36 

 



3 
 

IV KONTROLNÍ ČINNOST         37 
1 Zhodnocení vnitřního kontrolního systému organizace     37 
2 Výsledky kontrol provedených u organizace externími subjekty   38 

 
V  INVENTARIZACE MAJETKU A ZÁVAZKŮ       38 
 
VI INFORMACE O DOPLŃKOVÉ ČINNOSTI       39 
 
VII POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ PODLE ZÁKONA č. 106/1999 Sb.    41 
 
VIII PŘÍLOHY           42 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

I PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI HLAVNÍ ČINNOSTI ORGANIZACE 
 

Hlavní činností Veřejné zeleně města Brna je správa a rozvoj svěřeného majetku a plnění veřejně 
prospěšných služeb. Hlavním cílem je udržování a zlepšování stavu veřejné zeleně celoměstského 
významu a propagace a osvěta významu městské zeleně, jakožto jedné z nejpodstatnějších složek 
životního prostředí pro současné i budoucí generace obyvatel města. 

 

 
1 Správa, údržba a rekonstrukce  

 
Organizace pečuje o vybrané parky celoměstského významu, jmenovitě o Lužánky, Špilberk, 

Tyršův sad, Denisovy sady, Studánku, terasy Kapucínských zahrad, Koliště I, předprostor Janáčkova 
divadla, Wilsonův les a část toku Staré Ponávky, což zahrnuje kromě samotného toku i jeho břehy a 
s nimi spojené plochy.  Dohromady činí výměra všech ploch 81,9 ha. 
 Uliční stromořadí spravovaná VZmB se nacházejí ve většině městských částí, k 31. 12. 2023 zde 
bylo evidováno 17.915 stromů.  
 
 
 Základní přehled kácení, výsadeb a ošetření v podobě řezů znázorňuje následující tabulka: 

 

typ zeleně 

VÝSADBY KÁCENÍ ŘEZY 

VZmB VYSAZENO JINÝM 
SUBJEKTEM z jiných 

zdrojů na plochách a ve 
stromořadí VZmB 

  
BEŽNÉ 

VÝSADBY 
hlavní činnost 

OSTATNÍ 
VÝSADBY 

doplňková 
činnost 

parky 149 5 0 154 301 * 187 

stromořadí 192 20 0 212 146 1960 

CELKEM 366 0 366 495 2147 

* většinový podíl představuje kácení ve Wilsonově lese, kde pokračuje odstraňování odumírajících dřevin, zejména 

jasanů a javorů. Výsadba je realizována v etapách, hlavním způsobem obnovy však zůstává pozitivní výběr náletů, které se 
zde přirozeně rozšiřují a mají větší perspektivu než vysazené stromy. 

 
 
Stromy v rámci spravovaného uličního stromořadí rostou buď v prostoru nezpevněných pásů 

mezi vozovkou a chodníkem, takové plochy pod stromy spravuje jakožto silniční zeleň Bkom, a.s. a 
údržbu zajištují městské části. Výsadbová místa, která se nacházejí ve zpevněných plochách, tzv. 
„výsadbové čtverce“, spravuje VZmB, k 31. 12. 2023 bylo evidováno těchto záhonů 3 581.   

Do správy a údržby spadá také část závěsných nádob umístěných na sloupech veřejného 
osvětlení, případně sloupech trakčního vedení a dále nádoby stojící na zemi a sloužící jako vizuální 
zábrana a zároveň výzdoba reprezentativních veřejných prostor. Část nádob zavěšených na lampách 
veřejného osvětlení je instalována v rámci doplňkové činnosti pro Technické sítě Brno, a.s.  

 
Nejen v parcích, ale i na veřejných prostranstvích města spravuje VZmB v souhrnu 26 vodních 

prvků různého charakteru – umělý potok, jezírko, vodní stěnu, kašny či pítka.  
Ve většině spravovaných parků jsou zbudovány veřejné toalety, které spolu s veřejným WC na 

ulici Joštově VZmB rovněž spravuje. 
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1.1 Parky 
 

 
 

Ve všech parcích byly v rámci údržby vykonávány běžné údržbové činnosti (viz dále na str. 7), 
v každém z parků pak probíhaly specifické práce a akce: 
 
Špilberk 

 
 V parku Špilberk byl ve zvýšené míře zaznamenán vandalismus. Poničen byl nejen mobiliář, ale 
poškozeny byly i nově vysazené stromy. Oprava mobiliáře sice stála nemalé úsilí, avšak náhrada 
poničených stromků znamená v cyklu obnovy porostů ztrátu několika let. 
 V rámci investic byl zpracován investiční záměr na opravu hlavní příjezdové cesty z ulice 
Gorazdovy. Asfaltová cesta využívaná jako hlavní příjezdová komunikace k hradu je nejen ve špatném 
technickém stavu, ale zároveň odvádí srážkovou vodu pryč z parku, její provedení k tomu není 
uzpůsobeno. Nový návrh potřebu vodu v parku zadržet či její odtok zpomalit zohledňuje, zároveň 
počítá s potřebným zatížením pro provoz. Druhý investiční záměr byl zpracován na zpřístupnění 
Studny pro Hlídkou 4. 
 I v roce 2023 byl park Špilberk a zejména jeho část Zahrady pod hradbami vyhledávanou 
lokalitou pro konání svatebních obřadů a dalších privátních akcí. Podobně jako v Lužánkách je plně 
využíván elektrický gril.  
 Ze sportovních akcí konaných v parku lze zmínit například Běh pro Světlušku či Běh Špilberkem.  
 
Lužánky 

  
Na jaře byla dokončena rekonstrukce povrchů vybraných cest včetně zbudování běžeckého pásu 

se speciálním povrchem podél jedné z hlavních komunikací. Lužánky jsou více než ostatní parky 
využívány kondičními běžci, kteří tuto úpravu oceňují.  

Na konci jara byla uvedena do provozu „Cukrárna“, která byla vybudována v objektu dříve 
využívaném Městskou policií jako sklad pro provozování dopravního hřiště. Poté, co bylo hřiště 
v Lužánkách zrušeno, neměl objekt vhodné využití, naopak provozovna občerstvení v parku chyběla. 
Zaměření provozovny je cíleno na návštěvníky blízkého dětského hřiště – tedy především na rodiče 
s dětmi. 

V parku byl instalován nový elektrický gril, který nahradil původní, již dosluhující. Grilovací místo 
je celoročně vytížené, lidé jej využívají i v zimním období. V souvislosti s tím bylo třeba posílit úklid 
prostoru i samotných grilů, protože ne všichni návštěvníci místo opustí ve stavu, v jakém jej převzali 
k užívání.   

Park je každoročně dějištěm mnoha kulturních, sportovních a společenských akcí, na části z nich 
se spolupodílí či je přímo organizuje VZmB. Z nejvýznamnějších akcí lze jmenovat Dětské léto 

Park (rozloha parcel uvedených ve zřizovací listině) rozloha (m2) 

Denisovy sady 18 843 

Kapucínské terasy (obhospodařují se i terasy, které nemá VZmB svěřeny – celkem v údržbě 3 501 m2)  666 

Koliště 16 573 

Lužánky 192 267 

předprostor Janáčkova divadla 8 055 

Studánka 5 522 

Špilberk 191 484 

Tyršův sad 17 687 

Wilsonův les 342 565 

Stará Ponávka 25 390 

CELKEM 819 052 
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v Lužánkách, Den matek, Den dětí, Běh Lužánkami, Babylonfest, Pétanque pohár, Empík hledá Foxíka, 
InterSob, Běh MOÚ, Běh středních škol či Sokolský běh republiky 2023. Již tradiční součástí kulturního 
programu jsou v letních měsících nedělní koncerty. 

 
 
Tyršův sad 

 
Na podzim byla provedena rekultivace květinového záhonu, který po letech fungování vyčerpal 

svůj potenciál a bylo třeba jej obnovit. Záhon byl mechanicky rozrušen a ručně odplevelen, neboť 
VZmB dlouhodobě omezuje používání herbicidů pouze na nezbytné minimum. Původní návrh obnovit 
plochu jako luční trávník v duchu současných trendů byl nakonec přepracován a plocha byla opět 
pojata jako květinový záhon s použitím trvalek, cibulovin a letniček pro docílení celoročního efektu 
kvetení. Od původního záměru bylo upuštěno s ohledem na mínění veřejnosti, neboť výrazný prvek 
v podobě květinového záhonu si návštěvníci oblíbili a o tento ústřední motiv parku nechtěli přijít. 
Luční trávník bude místo toho založen v Lužánkách na pohledově méně exponovaném místě. 

V parku proběhla generační výměna odpadkových košů, celkem bylo vyměněno 10 nádob. 
V roce 2023 se v parku uskutečnily 3 svatební obřady, z kulturních aktivit pak například dětská 

akce Z pohádky do pohádky, organizovaná Sokolskou župou.   
 
 
 Denisovy sady, Studánka, Kapucínské terasy 

 
V Denisových sadech byly na jaře dokončeny restaurátorské práce na opravě Obelisku v podobě 

pozlacení motivu lvů, čímž byla dva roky trvající akce finalizována. Na Studánce proběhla poměrně 
rozsáhlá a náročná oprava opěrné zdi pod parkem poté, co byl zjištěn havarijní stav zdiva. 

Z této trojice parků, které tvoří, respektive před prodloužením Husovy ulice tvořily jeden funkční 
celek, jsou dnes především Denisovy sady hojně využívány k pořádání kulturních a společenských akcí 
– Festival uprostřed, Brno čte Bibli, Salsa pod Petrovem, koncerty TIC. Také se zde uskutečnilo několik 
svatebních obřadů. S velkou návštěvností bohužel souvisí nárůst vandalských projevů v podobě 
poškozování mobiliáře, zdí hradeb i ostatních stavebních objektů. 
 
 
Koliště I 

 
V roce 2023 byl schválen investiční záměr na rekonstrukci předpolí DUMB a parku Koliště I. 

Předmětem soutěže byl nejen park Koliště I včetně Domu umění a jeho předprostoru, ale také 

přilehlé chodníky se stromořadími. Dům umění byl koncipován jako dům v parku, samotný park byl 

důležitým kompozičním prvkem Malinovského náměstí. Z důvodu plánované rekonstrukce nebyly 

v roce 2023 do parku dosazovány nové dřeviny. Záhon před Domem umění se v letošním roce pyšnil 

krásnými efekty vykvetlých cibulovin.  
 
 

Předprostor Janáčkova divadla 

 
V průběhu roku 2023 došlo postupnému poškození velké části obkladů jak kašny, tak okolních 

zdí. Rozsáhlá oprava je plánována na rok 2024.  
Vodní prvek, který je v zimním období odstaven z provozu, byl ve vánočním čase ozdoben „kapry 

plovoucími v kašně“, kteří byli nasvíceni a stali se jednou z atrakcí brněnského adventu. 
V parku bylo pořádáno mnoho akcí, veřejných shromáždění a výstav. Jednu ze zatěžkávacích 

zkoušek prostor zažil v předvolební prezidentské kampani.  
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Wilsonův les 

 
V lesoparku již několikátým rokem pokračovalo kácení odumírajících stromů (zejména javorů a 

jasanů a lokálně také borovic). I když poslední roky nebyly extrémně suché, vliv nedostatku vláhy 
v dřívějších letech stále doznívá, obzvláště na exponovaných místech, kde je svažitý terén a skalnaté 
podloží a vláha zde nemá možnost akumulace.  Na odklízení dřevní hmoty bylo využito již tradičně 
tažných koní, díky tomu bylo možno odklidit větší kmeny i z hůře přístupných partií bez výrazného 
poškození podrostu. V lesoparku byly vysazeny nové stromy nejen v rámci údržby ze strany VZmB, ale 
také jako náhrada na vykácené stromy v souvislosti s rekonstrukcí ulice Tichého, výsadba byla 
hrazena investorem stavby (BVK).   

Mezi významné akce patřily běh BiGyRun a BiGyRace, Indiánský běh ve Wilsoňáku a seriál akcí 
pro rodiny s dětmi pořádaný SVČ Lata. 
 
 
Stará Ponávka 

 
V rámci Revitalizace Staré Ponávky byla počátkem roku zkolaudována etapa 10.3 – Rybářská 

stezka. V předjaří 2023 bylo završeno dvoukolové výběrové řízení na zhotovitele další etapy 
Revitalizace Staré Ponávky – etapa 9.2 – Park Škrobárenská. Ve výběrovém řízení byl kladen důraz na 
splnění náročných kvalifikačních předpokladů, teprve poté následoval ve druhém kole výběr cenově 
nejvýhodnější nabídky. Cílem bylo vybrat skutečně kvalitního zhotovitele, aby realizace projektu 
vyzněla v souladu s návrhem. Výběrové řízení na zhotovitele stavby bylo administrativně ukončeno, 
avšak smlouva se zhotovitelem stavby nemohla být uzavřena, neboť vysoutěžená cena, podobně jako 
propočet nákladů zpracovaný projektantem,  převyšovaly částku, kterou bylo město připraveno do 
akce investovat. Pořizovatel projektové dokumentace (CTP) zahájil úpravu projektu formou 
zpracování  variantních řešení, aby bylo možné stavbu realizovat buď jen z části, nebo po etapách a 
snížila se tak finanční náročnost realizace. 
 
 
Činnosti prováděné ve všech parcích: 
 
- zajištění čistoty ploch a objektů 
- čištění komunikací a zpevněných ploch včetně odvodňovacích kanálků a sběrných šachet 
- plošná údržba mlatových ploch, lokální oprava dlažby a ostatních zpevněných ploch 
- opravy a nátěry mobiliáře, herních prvků, čištění mobiliáře a zdí od výtvorů sprejerů 
- péče o stromy a keře – řezy, kácení, výsadby, mulčování, vazby, mikoinjektáže, půdní injektáže, 

biologické ošetření dřevin (zejména Buxus – ošetření proti zavíječi zimostrázovému)  
- péče o květinové záhony – výsadba / výsev, odplevelování, zálivka 
- péče o trávníky – sečení ploch různou technologií a v různé četnosti opakování v závislosti na 

typu trávníku, spásání vybraných ploch poníky, již tradiční regenerace travnatých ploch za 
pomoci bran tažených koňmi, podzimní likvidace listí podrcením organické hmoty s ponecháním 
na plochách jako mulč 

- zálivka výsadeb stromů (656 zalévaných stromů), keřů a květinových záhonů  
- zimní údržba 

 
Speciální pozornost v rámci správy a údržby je věnována stromům. Jsou kostrou parků, jakožto 

živé organizmy jsou v čase velmi proměnlivé. Důraz je kladen nejen na fyziologické potřeby stromů, 
ale také na jejich provozní bezpečnost. Každý strom je minimálně 1x ročně kontrolován, většinou 
však častěji, na základě zjištění jsou pak navrženy pěstební zásahy s cílem strom na místě zachovat a 
podpořit, ovšem s vědomím, že je tento záměr bezpečný. Nezřídka jsou tyto dva zájmy, zachování 
stromu a jeho provozní bezpečnost, v rozporu. Úkolem správce je nejen určit správné opatření, ale 
také jej obhájit. 
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Souhrn provedených základních zásahů provedených v roce 2023. 
 
PARKY - KÁCENÍ 2023 

park lokalita ks taxon specifikace 

Lužánky parc. č. 3842 6 jedle suché 

u kurtů Lidická 1 javor suchý 

Špilberk Nad Pellicovou 6 javor suchý 

3 jasan suchý 

1 borovice suchá 

9 štědřenec suchý 

Malý Špilberk 8 javor suchý 

6 pajasan invazní 

2 jasan suchý 

Nad Kočárkovou 3 jasan suchý 

5 javor suchý 

Severní terasy 5 javor suchý 

2 zerav suchý 

1 ořešák suchý 

1 habr suchý 

Studánka   1 pajasan suchý  
1 akát suchý 

Wilsonův les   240 směs v porostu suché, vývraty 

PARKY - KÁCENÍ 2023 301     

PARKY - REDUKČNÍ ŘEZY 2023 

Špilberk Nad Husovou 3 javor   

1 topol stabilizace sek. koruny 

1 líska podjezdná výška 

2 jírovec   

1 jasan obvodová redukce 

1 lípa   

Severní terasy 2 javor   

2 habr   

1 pajasan   

U hradu 3 jasan   

2 javor   

8 jírovec podjezdná výška 

Kočárková 2 jasan   

15 šeřík podjezdná výška 

Wilsonův les nad garážemi Bráfova 55 javor, jasan, lípa   

Stará Ponávka Hodonínská 3 akát redukce sek. koruny 

1 vrba 10-kmen-sesazení 

Za mostem 2 akát redukce sek. koruny 

PARKY - REDUKČNÍ ŘEZY 2023 105     

PARKY - VÝCHOVNÉ ŘEZY 2023 

Špilberk Gorazdova 8 jerlín   

Kočárková 16 jerlín   

Nad Husovou 3 lípa   

PARKY - VÝCHOVNÉ ŘEZY 2023 27     

PARKY - BEZPEČNOSTNÍ VAZBY 2023 

Koliště I za Domem Umění 1 javor   

vedle Domu Umění 2 javor   

PARKY - BEZPEČNOSTNÍ VAZBY 2023 3     

PARKY - PŘÍSTROJOVÉ METODY  2023 

Janáčkovo divadlo plocha kolem u Mor nám. 1 jasan půdní injektáž 

plocha kolem Rooseveltovy 10 jasan půdní injektáž 

PARKY - PŘÍSTROJOVÉ METODY  2023 11     
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V rámci obnovy porostů a jako náhrada nejen za pokácené, ale i dožívající stromy jsou každoročně 
prováděné výsadby stromů a keřů:  

 
PROVEDENÉ VÝSADBY PARKY 2023 

PARKY - stromy 

park HČ DČ taxon 

Lužánky 5   Acer platanoides 10-12 

6   Acer pseudoplatanus 12-14 

6   Aesculus hippocastanum 10-12 

2   Aesculus hippocastanum Baumanii 12-14 

2   Betula pendula 14-16  

5   Carpinus betulus 10-12 

2   Carpinus betulus Fastigiata 350-400 

2   Castanea sativa 10-12 

3   Catalpa ovata 16-18 

3   Celtis occidentalis 10-12 

2   Corylus colurna 10-12 

2   Fagus sylvatica 10-12 

1   Fraxinus angustifolia 10-12 

3   Fraxinus ornus 10-12 

2   Gleditsia triacanthos 10-12 

1   Liriodendron tulipifera 10-12 

2   Magnolia kobus z LMB 

1   Platanus acerifolia 10-12 

3   Prunus avium Plena 12-14 

1   Prunus subhirtella Pendula Plena Rosea 12-14 

2   Prunus Umineko 12-14 

3   Quercus freinetto 10-12 

3   Quercus petraea 12-14 

5 2 Quercus robur 10-12 

1 1 Quercus robur 12-14 

1   Sorbus torminalis 12-14 

  2 Tilia cordata výpěstek 150cm 

1   Tilia euchlora 12-14 

6   Tilia platyphyllos 10-12 

76 5   

Špilberk 1   Acer campestre 12-14 

3   Carpinus betulus 12-14 

1   Corylus colurna  12-14 

2   Sorbus torminalis 12-14 

1   Tilia platyphyllos 12-14 

8 0   

Denisovy sady 2   Acer campestre 10-12 

2   Acer platanoides 10-12 

3   Carpinus betulus 10-12 

1   Castanea sativa 10-12 

1   Celtis occidentalis 10-12 

1   Corylus colurna 10-12 

1   Fagus sylvatica 12-14 

2   Gleditsia triacanthos 10-12 

1   Platanus acerifolia 10-12 

3   Robinia pseudoacacia Bessoniana 10-12 

2   Sophora japonica 10-12 

2   Tilia platyphyllos 10-12 

21 0   
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Studánka 3   Acer campestre 12-14 

1   Acer platanoides 10-12 

1   Aesculus hippocastanum 10-12 

3   Carpinus betulus 10-12 

1   Celtis occidentalis 10-12 

2   Corylus colurna 10-12 

1   Gleditsia triacanthos 10-12 

1   Platanus acerifolia 12-14 

2   Tilia platyphyllos 10-12 

15 0   

Tyršův sad 2   Acer campestre 12-14 

3   Carpinus betulus 10-12 

1   Celtis occidentalis 10-12 

1   Gleditsia triacanthos 10-12 

1   Gymnocladus dioicus 10-12 

1   Juglans nigra 10-12 

1   Liriodendron tulipifera 10-12 

2   Platanus acerifolia 10-12 

1   Sorbus intermedia 10-12 

2   Tilia platyphyllos 10-12 

15 0   

Janáčkovo divadlo 4   Amelanchier sp. 

4 0   

Wilsonův les 10   Pinus silvestris - 100-150 cm 

10 0   

PARKY  - stromy 149 5   

PARKY - keře 

park HČ DČ taxon 

Lužánky 60   Pyracantha coccinea 

120   Taxus baccata 40-60cm  

180 0   

PARKY  - keře  180 0   

 
 
 
 
 

1.2 Stromořadí 
 
K 31. 12. 2023 bylo v uličním stromořadí spravovaném VZmB evidováno 17.915 stromů.  
 
Práce ve stromořadí jsou evidovány od roku 1996, kdy VZmB začala systematicky pečovat o 

svěřenou zeleň. Sledovány jsou nejen základní úkony jako kácení, výsadby a řezy stromů, ale také 
další speciální zásahy a aplikace v závislosti na vývoji arboristiky, tedy oboru, který se zabývá péčí o 
dřeviny. V evidenci tak teprve před pár lety přibyla přístrojová měření stromů za účelem zjištění 
stability stromu či půdní injektáže pro zlepšení podmínek v prokořenitelném prostoru stromů. 
Evidence zahrnuje i taxony stromů vysazované v průběhu let, což docení zejména příští generace, 
které mohou díky tomu pozorovat, jak se postupně měnila druhová skladba výsadeb. Tabulky a grafy 
zahrnující úkony v průběhu uplynulých 28 let jsou součástí přílohy na konci zprávy.  

 
Úkony provedené v roce 2023 jsou uvedeny v této kapitole.    
 
 

 



11 
 

Kácení stromů 
 

V rámci údržby stromořadí bylo v roce 2023 vykáceno 146 stromů, z většiny šlo o suché stromy 
či dřeviny se sníženou provozní bezpečností.  
 

STROMOŘADÍ - KÁCENÍ 2023 

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON SPECIFIKACE 

Brno - jih Pompova 7 višeň  suchý 

Kšírova 2 jasan stavba 

Jeneweinova 5 tamaryšek suchý 

Lomená 1 jabloň vítr 

Bratří Žurků 2 slivoň suchý 

  17     

sever Černopolní 2 třešeň suchý 

Maškova 1 muchovník suchý 

Netušilova 2 třešeň suchý 

Přadlácká 1 javor suchý 

Rotalova 1 akát havárka 

Soběšická 2 třešeň suchý 

Soběšická 1 javor   

Zapletalova 2 třešeň suchý 

Zdráhalova 2 třešeň suchý 

Zeiberlichova 1 javor havárka 

Zemědělská 1 muchovník suchý 

  16     

Brno-střed Anenská 4 1 třešeň suchá 

Bezručova 3, 5 2 třešeň suchá 

Botanická 15 1 lípa mladá, suchá 

Botanická u Burešovy 1 višeň suchá 

Bří Čapků 2 1 hloh havarijní 

Cihlářská 7, 17c 2 akát 17-torzo, 7-rozlomený 

Gallašova 1 lípa téměř suchá, velká 

Grohova  4 třešeň suché, 2x větší, 2x mladé 

Hlinky 3 jírovec 1 havarijní - rozlomený - bouřka 

Jana Uhra 9, 12 2 hloh 9-rozlomený 

Jaselská 4, 8 2 třešeň téměř suché 

Jezuitská 1 javor suchý, velký 

Joštova  1 jilm suchý 

Kozí 1 javor mladý, suchý 

Křídlovická x Nové sady 1 jasan téměř suchý, střední 

Leitnerova 1 třešeň suchá 

Moravské náměstí 3 akáty, javor suché 

Nádražní 1 jerlín střední, suchý 

Neumannova 32 1 líska téměř suchá, velká 

Nové sady 16 1 platan mladý, suchý 

Orlí 12 2 akát mladý 

Pellicova 8 1 třešeň střední, suchá 

Poříčí 1b 2 javor mladý, suchý 

Renneská 1 habr suchý 

Resslova 1 štědřenec mladý, suchý 

Rooseveltova u divadla 1 javor mladý, suchý 

Smetanova - podél TS 1 hloh suchá výsadba 

Smetanova 28, 53 2 jeřáb mladý, suchý 

Starobrněnská 1 javor suchý, mladý 

Tučkova 16, 20, 22 3 jeřáb suchý, mladý 

Údolní u LF 1 třešeň starší, suchá 
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Vaňkovka - Plotní 1 třešeň suchá 

Výstavní 27 1 líska velká 

  49     

Černovice Cornovova 1 jeřáb vyvrácen při bouřce 

Elišky Krásnohorské 1 šeřík vyvrácen při bouřce 

Stinná 1 lípa vyvrácen při bouřce 

  3     

Jundrov Veslařská 2 jeřáb suchý 

  2     

Královo Pole Antonína Macka 3 1 lípa suchá 

Boženy Němcové 50 1 třešeň suchá 

Bulharská 18 1 třešeň suchá 

Bulharská 8, 12, 20 3 muchovníky suché 

Högrova 19 1 višeň křovitá suchá 

Hutařova 23 1 višeň křovitá suchá 

Pionýrská 11 1 habr suchý 

Poděbradova 121 1 višeň pilovitá suchá 

Svatopluka Čecha 86 1 štědřenec suchá 

Svatopluka Čecha15,19 2 akáty havárie 

Štefánikova 43, 53 2 lípy suché 

Štefánikova 51 1 lípa havárie 

Šumavská u tramvaj.zast. 1 lípa suchá 

Těšínská 2,4,9  3 hrušně suché 

Ul. Střední p.č. 599 1 akáty suchý 

  21     

Líšeň Klicperova  2 višeň suchý 

Scheinerova 2 třešeň suchý 

  4     

Maloměřice, 
Obřany 

Borky  2 třešeň dožívající, z půlky suché 

Hádecká 1 líska 
odumřelá část kořenů, velká dutina 
na bázi kmene 

Hlaváčova 1 třešeň suchá 

Mateří 2 třešeň uschlé 

Proškovo náměstí 4 magnolie uschlá výsadba 

Selská 4 jeřáb  dožívající, z půlky suché 

Vrbí 1 lípa suchá 

  15     

Řečkovice Dudíkova 2 Ibišek suchý 

Filkukova x Banskobystrická 1 šeřík vývrat 

  3     

Slatina V Nové čtvrti 1 třešeň suchá 

  1 lípa suchá 

  1 javor suchý 

  3     

Tuřany Šípková 1 třešeň suchý 

  1     

Židenice Gebauerova 1 šeřík suchý 

Kosmákova 1 javor suchý 

Krokova 1 lípa suchý 

Skopalíkova 3 lípa suchý 

Skorkovského 1 třešeň vývrat 

Šámalova 3 lípa suchý 

Viniční 1 hloh rozlomený havarijní 

Viniční 1 třešeň suchý 

  12     

STROMOŘADÍ - KÁCENÍ 2023 146     



13 
 

Výsadba stromů 
 

Výsadby stromů v uličním stromořadí mají větší limity, než výsadby v parcích. Negativní faktory v 
podobě dlouhotrvajícího sucha, dlouhých period s tropickými teplotami, nerovnoměrného rozložení 
srážek, absence sněhové pokrývky nebo i více větrných dnů s vyššími rychlostmi větru společně 
s nevhodnými půdními podmínkami způsobují např. menší odolnost stromů vůči chorobám a 
škůdcům. V reakci na klimatické změny se proto průběžně upravuje taxonomické zastoupení 
vysazovaných stromů  

V obecné rovině se jedná především o nahrazování našich původních dřevin, které často 
pocházejí z vyšších vegetačních stupňů (např. buk), za teplomilné a suchomilné, ve většině nepůvodní 
dřeviny, v různých odolných kultivarech.   

Jsou však důvody, proč se i přes zmíněná negativa sází taxony, které nejsou z nejodolnějších. 
Může to být historická souvislost, mohou to být prostorové důvody, které nedovolí na místo vysadit 
vzrůstnější a lépe prosperující taxon. V takových případech je ale snaha upravit stanovištní podmínky 
tak, aby vysazený strom měl co největší perspektivu vývoje a setrvání na stanovišti. 

 
Taxony, od jejichž výsadeb se postupně upouští: 

- Carpinus betulus – v ulicích s velkým podílem zadláždění, kde trpí korní spálou  
- Fraxinus excelsior – odumírání v důsledku chřadnutí jasanů, s výjimkou kultivaru ´Nana´, který 

má ale zase jiný limit a tím je nezměnitelná podchodná výška ve vazbě na místo roubování 
- Prunus fruticosa ´Globosa´ 
- Prunus subhirtella ´Autumnalis Rosea´ - výrazná krátkověkost  
- Sorbus intermedia, Sorbus thuringiaca, Sorbus torminalis 
- Tilia cordata ´Rancho´ - minimální přírůstky 
- Tilia cordata (prosperuje jen v nezpevněných plochách) 
- Picea sp. 
- Quercus sp. (problém u velkých sazenic, lépe sázet v parcích menší sazenice – špičáky) 
- Malus sp.  

 
Podmíněně použitelné taxony – jejich ujímavost není stoprocentní, ale v určitých podmínkách růst 
zvládají, a pokud není žádoucí na místě změnit taxon (např. dosadby jinak prosperujících alejí, 
historická vazba, specifické podmínky), pak je lze s rozmyslem vysazovat. 

- Acer platanoides, Acer pseudoplatanus 
- Acer rubrum 
- Crataegus laevigata 
- Pyrus calleryana Chanticleer (více vymlazuje na podnoži) 
- Tilia platyphyllos (přistíněná místa) 
- Fagus sp. (do parků, potřebuje stín) 
- Acer platanoides (lépe prospívají v přistíněných místech) 
- Fraxinus angustifolia – zatím se zdá být vitální, avšak je obava z možného podlehnutí náporu 

chřadnutí jasanů, které se tomuto taxonu také nevyhýbá, byť infikace je uváděná v nižší míře 
- Platanus hispanica 
- Robinia pseudoacacia ´Bessoniana´ - v posledních letech prosychání, v nejexponovanějších 

místech i úhyn – otázkou je, zda příčiny nejsou obrovský stres, který by neustály ani jiné 
dřeviny, jinak stále poměrně dobře použitelný taxon  

- Tilia euchlora, Tilia x europea 
- Aesculus hippocastanum nebo A. carnea Briotii 
- Prunus serrulata Amanogawa (masivní výmladnost na podnoži) 
- Corylus colurna (v poslední době méně prospívají) 
- Magnolia kobus  
- Amelanchier sp. 
- Castanea sativa 
- Pinus nigra 
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Taxony prosperující, otázkou je, jak dlouho tomu bude. Některé z uvedených taxonů mají jiné 
problémy než nedostatečnou vitalitu – charakter větvení a růstu často vyžaduje speciální péči 
(výchovný řez, potlačení kodominantních výhonů, u roubovanců v korunce nemožnost zvednout 
podchodnou a podjezdnou výšku apod.) 

- Prunus serrulata ´Kanzan´ 
- Acer campestre a některé kultivary (Red Shine), ostatní kultivary s menší korunou spíše ve 

skupině 2 (Elsrijk, Nana, Zorvgliet) 
- Gleditsia triacanthos – její kultivary 
- Sophora japonica (v mrazových kotlinách může namrzat)  
- Ulmus x hollandica 
- Crataegus x lavallei, ´Carierrei´ 
- Tilia tometosa 
- Acer ginnala (vhodnější do parků) 
- Aesculus hippocastanum Baumanii 
- Prunus cerasifera Nigra 
- Prunus goudounii Schnee 
- Prunus padus (do parků) 
- Sophora japonica 
- Prunus avium 
- Crataegus lavallei 
- Cercis sp. 
- Cedrus sp. 
- Koelreuteria paniculata 
- Celtis occidentalis  

 
 

STROMOŘADÍ - VÝSADBY 2023 

MČ ulice HČ DČ taxon 

Bosonohy Bosonožské nám. 2   Tilia platyphyllos  

  2 0   

Brno - jih Pompova 4   Magnolia kobus 

Kalová 1   Tilia cordata ´Rancho´ 

  5 0   

Brno-sever Zemědělská 10   Prunus serrulata ´Amanogawa´ 

  Zemědělská 17   Pyrus calleriana ´Chanticleer´ 

  Zemědělská 20   Sophora japonica 

  Lesnická 44 1   Acer campestre ´Elsrijk´ 

  Lesnická naproti 44 2   Tilia plathyphyllos 

  Soběšická spodní část   11 Hibiscus syriacus 

    50 11   

Brno-střed Arne Nováka 2   Pyrus calleryana ´Chanticleer´ 

Bayerova 10 1   Tilia platyphyllos 

Beethovenova 1   Catalpa bignonioides 

Botanická 12   Prunus gondounii ´Schnee´ 

Gallašova 3   Tilia euchlora 

Gorkého proti č. 36 1   Acer campestre ´Elsijk´ 

Grohova 2   Prunus subhirtella ´Autumnalis Rosea´ 

Hlinky 1   Acer rubrum ´Red Sunset´ 

Jana Uhra 19 1   Crataegus laevigata ´Paul´s Scarlet´ 

Jaselská 2   Prunus serruůata ´Amanogawa´ 

Joštova 1   Platanus x acerifolia ´Huissen´ 

Kozí-Kobližná 3   Acer campestre ´Nanum´ 

Kudelova 1   Prunus hillieri ´Spire´ 

Květná 1   Prunus serrulata ´Kanzan´ 
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Lerchova 1   Prunus serrulata ´Kanzan´ 

Lipová 7   Tilia cordata ´Rancho´ 

Masná 1 1   Acer palatnoides 

Nádražní 1   Crataegus laevigata´Paul´s  Scarlet´ 

Náměstí Míru 5   Anmelanchier ´Robin Hill´ 

Neumannova 17 1   Corylus colurna 

Nové sady  3   Platanus x acerifolia ´Huissen´ 

Opavská 3   Tilia cordata ´Rancho´ 

Pellicova   1 Prunus serrulata ´Kanzan´ 

Podnásepní 3   Crataegus monogyna ´Stricta´ 

Rašínova 1   Tilia cordata ´Rancho´ 

Rooseveltova 2   Acer campestre 

Rudišova  1   Acer campestre ´Elsrijk´ 

Smetanova 5   Crataegus lavallei ´Carrierei´ 

Veselá 1   Aesculus hippoctanum ´Baumanii´ 18-20 

Vídeňská (zast. Mil. bratří) 1   Prunus serrulata ´Amanogawa´ 

Všetičkova 1   Acer platanoides ´Globosum´ 

Ypsilantiho 3   Robinia ps. ´Umbraculifera´  

Za divadlem 1   Acer campestre ´Zorgvliet´ 

Zelný trh 1   Robinia pseudoacacia ´Bessoniana´ 

  74 1   

Královo Pole Bulharská proti 29 1   Prunus serrulata´Amanogawa´ 

Dobrovského 32 1   Pruns hillieri´Spire´ 

Dobrovského 6 1   Pruns hillieri´Spire´ 

Riegrova 16, Riegrova proti 30 2   Tilia cordata´Rancho´ 

Tyršova 33,31,29 3   Acer campestre ´Nanum´ 

Vackova 84a,73,40,32,2 5   Acer campestre ´Nanum´ 

  13 0   

Líšeň Scheinerova 8   Prunus gondouinii Schnee 

  8 0   

Maloměřice, 
Obřany 

Proškovo náměstí 4   Magnolia kobus 10-12 

  4 0   

Řečkovice Tumaňanova 4   Aesculus hippocastanum Baumanii 12-14 

Tumaňanova 5   Acer pseudoplatanus 10-12  

  9 0   

Slatina Tilhonova 1   Tilia cordata Greenspire 12-14 

Za Kostelem 1   Prunus serrulata Amanogawa 12-14 

  2 0   

Žabovřesky Štursova 1   Acer campestre ´Elsrijk´ 

Zeleného 9 8 Prunus hillieri ´Spire´ 

  10 8   

Židenice Dykova 2   Crataegus lavallei 'Carrierei' 

Hrozňatova 1   Tilia platyphyllos 

Jamborova 2   Crataegus lavallei 'Carrierei' 

Pastrnkova 1   Tilia cordata 'Rancho' 

Pechova 4   Acer campestre 'Green Column' 

Táborská 1   Platanus acerifolia 

Veleckého 1   Tilia cordata 'Rancho' 

Viniční 1   Crataegus leavigata 'Paul's Scarlet' 

Viniční 2   Prunus goundounii 'Schnee' 

  15 0   

STROMOŘADÍ  HČ + DČ 
192 20   

212   
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Rekonstrukce a opravy ulic, obnova stromořadí 
 
Oprava ulice Zeleného – oprava v uličním prostoru zahrnovala opravu vodovodu, kanalizace, 
plynovodu a povrchů a znamenala také pokácení 5 stromů v souvislosti se stavebními pracemi, další 2 
stromy byly odstraněny ze zdravotních důvodů. Kromě těchto negativ byla ale akce přínosem, neboť 
se podařilo již ve fázi projektování dohodnout na přesunu vodovodního řadu mimo nezpevněný pás a 
uvolnilo se tak místo pro dosadbu stromů, což bylo dříve z důvodu kolize s ochranným pásmem 
vodovodního řadu nemožné. Nově se do ulice vysadilo 17 stromů – okrasných třešní Prunus hillieri 
´Spire´, část jako náhradní výsadba za pokácené stromy, část v rámci údržby jako doplnění stávající 
nekompletní aleje.  
 
Rekonstrukce ulice Krkoškovy - rozsáhlá akce započala vykácením všech stromů z důvodu kolize 
s několika páteřními vodovodními řady. Po mnohaletých jednáních, kdy se prověřovala možnost 
stromy zachovat, byla nakonec zvolena varianta kompletní obnovy zeleně. Po skončení stavebních 
prací je plánovaná náhradní výsadba v počtu bezmála 90 kusů nových stromů. V ulici Krkoškova jsou 
navrženy 2 druhy listnatých dřevin. V místech, kde bude prostoru méně, je navržen okrasný druh 
hrušně Pyrus Calleriana ´Chanticleer´, v místech, kde je prostoru dostatek, bude okrasná třešeň 
Prunus avium ´Plena´. Oba taxony splňují požadavek na absenci opadu plodů a jsou dostatečně 
odolné pro současné klimatické extrémy. V celé ulici je navržen závlahový systém, který pomůže 
dopěstování aleje do produktivního věku.  
 
Obnova stromořadí na ulici Zemědělské 
V této lokalitě probíhá postupná obnova stromořadí. V části u MZLU je alej topolů postupně 
nahrazována taxony Sophora japonica a Pyrus calleriana ´Chanticleer´. V úseku mezi ulicemi Lesnická 
a Jugoslávská jsou postupně nahrazovány Amelanchier za Prunus serrulata ´Amanogawa´. Celkem 
zde bylo vysazeno 47 ks stromů. Výsadby byly podpořeny půdní injektáží. V úseku u MZLU je alej 
pokusně ošetřena dvěma typy výchovných řezů. Pokus je prováděn MZLU. 
   
Dosadba stromořadí na ulici Tumaňanově 
Dosadbou 9 stromů se sjednotilo původní neúplné stromořadí. 
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Ošetření stromů  
 

Řezem bylo v rámci stromořadí ošetřeno celkem 1960 stromů. Nejčastějším zásahem byl řez 
redukční v počtu 876 ošetřených stromů. Z většiny se jednalo o lokální redukci koruny stromu 
směrem k překážce (lampa osvětlení, fasáda domu, trakční vedení, dopravní značen) a k zajištění 
podchodné a podjezdné výšky. Početně následoval řez výchovný - 499 kusů, tento typ řezu je pro 
stromy zásadní z pohledu budoucího vývoje a následné péče. Dále byly prováděny řezy bezpečnostní, 
resp. zdravotní v počtu 340 kusů, kdy jsou odstraňovány především suché, nevhodně rostoucí či 
křížící se větve, které do budoucna mohou způsobit statický problém. Speciálním ošetřením v podobě 
řezu na hlavu, kdy jsou redukovány sekundární koruny stromů, bylo ošetřeno 245 stromů. Na ulici 
Studené byly u 3 stromů instalovány bezpečnostní vazby jako prevence proti rozlomení.  
 

 
 

STROMOŘADÍ - ŘEZ NA ČÍPEK 2023 

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON 

Brno-jih Sokolova 17 akát 

Modřická 9 lípa 

  26   

Brno-sever Rotalova 1 akát 

Rotalova 9 javor  

Rotalova 1 akát 

Soběšická 74 - 92 4 javory + pajasan 

Svitavské nábřeží 23 jerlín 

Tišnovská u Venhudova 1 javor 

  39   

Brno-střed Grohova 35 1 akát 

Jiráskova 40 javor 

Kotlářská 3 javor 

Rudišova 15 javor 

Sobotkova 16 javor 

Vinohrady 23 1 vrba 

Všetičkova 3 javor 

  79   

Chrlice Ernsta Macha 3 moruše 

  Kunešova2, 6, 24 3 třešeň 

    6   

Královo Pole Riegrova  60 lípa 

  60   

Tuřany Na Návsi 2 dřezovec a akát 

  Na Návsi 28 1 lípa 

  Pastevní 4 akát 

  jahodová 7 lípy 

    14   

Žabovřesky Šmejkalova 7 2 javor 

    2   

Židenice Balbínova 1 vrba 

  Slevačská 17 lípa 

  Šaldova 1 vrba 

    19   

STROMOŘADÍ - ŘEZ NA ČÍPEK 2023 245   
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STROMOŘADÍ - REDUKČNÍ ŘEZ 2023   

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON SPECIFIKACE 

Bosonohy Bosonožské nám. 3 lípa OR 

  3     

Brno-jih Masná 6 lípa OR 

  6     

Brno-sever Tišnovská 1 javor obvodová 

Náměstí Republiky 57 lípa lokální - podchod, podjezd 

Černopolní 3 jasan lokální - podchod, podjezd 

Janouškova 3 lípa lokální - podchod, podjezd 

Mokrohorská 3 ořešáky, 
třešeň 

lokální - podchod, podjezd 

Rotalova 8 akát obvodová 

Soběšická 7 pajasan obvodová 

  82     

Brno-střed Benešova - Novobranská 9 javor, dub od fasády, podjezdná 

Bezručova 17 třešeň průjezd SAKO 

Čápkova 15 1 jasan od fasáídy 

Čápkova 43 2 jasan + lípa od VO, od fasády 

Gorkého 8 jasan 52 - stížnost 

Gorkého proti Stojanově 1 hloh redukce duté větve 

Hilleho 15 třešeň, javor průjezd SAKO 

Jaselská 80 třešeň kmenové výmladky 

Kounicova - knihovna 4 třešeň - 
sakura 

podchodná 

Křídlovická - k viaduktu 10 jasan od lamp VO 

Křídlovická x Leitnerova 1 javor sesazení koruny 

Kudelova 5 javor od značky, podjezdná 

Náměstí Svobody 2 lípa od reklamního totemu 

Náměstí Svobody - Zlatá 
loď 

4 lípa podchodná, od zahrádky 

Slovákova 5 1 jinan od domu (satelit) 

třída Kpt. Jaroše 100 lípa BV, KV, podchodná 

Údolní 13 + ostatní 9 akát 13 - stížnost - redukce-výška + od domu, 
ostatní suché větve 

Vídeňská 1 lípa od trolejí 

Zahradníkova - spodní 15 lípa prořez 

  285     

Černovice Elišky Krásnohorské 2 javor  od vozovky 

  2     

Chrlice Prokešova 1 javor lokální 

  1     

Královo Pole Chaloupkova 6 habr podchod 

Poděbradova  35 třešeň od domu,podchod 

Svatopluka Čecha 39 habr podchod 

Štefánikova 79 lípa podchod 

  159     

Líšeň Šimáčkova 8 javor od domu 

  8     

Maloměřice, 
Obřany 

Hamry 5 šeřík redukce suché koruny 

Mateří 11 třešeň podjezd, podchod, od VO,  

Proškovo nám 1 třešeň podjezd, od VO 

Proškovo nám 2 lípa Od VO 

Proškovo nám 4 jírovec Od VO 
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Proškovo nám 2 jírovec od fasády 

Proškovo nám 10 jírovec od fasády 

Proškovo nám 5 třešeň podjezd 

Selská 2 lípa podjezd, od VO 

Selská 4 jeřáb podjezd, podchod 

Selská 1 lípa podjezd 

Vrbí 2 lípa podjezd 

  49     

Řečkovice Banskobystrická 51 javor od fasády, podchod 

Banskobystrická  2 javor od sloupů DPMB 

Ječná 5 líska podjezd, podchod 

Kořenského 10 magnolie podjezd, podchod 

Sibiřská 23 třešeň podjezd, podchod 

  91     

Slatina Hviezdoslavova 18 lípa podjezdná 

V Nové čtvrti 2 lípa OR 

1 jerlín OR 

2 javor OR 

1 javor stabilizace 

  24     

Tuřany Dvorecká 52 lípa lokální - podchod, podjezd 

Sladovnická 3 třešeň od drátů 

  55     

Žabovřesky Blatného 29 1 smrk podchodná 

Královopolská x 
Navrátilova 

2 třešeň  od střechy 

Luční 1c 1 katalpa redukce - pod poraněním 

Minská u banky 3 javor od fasády 

  7     

Židenice Buzkova 8 javor od fasád, podjezdná výška 

  Dulánek 3 javor od fasád 

  Filipínského 1 vrba podjezdná výška 

  Filipínského 22 lípa od fasád a odstranění kmenových 
výmladků 

  Kaleckého 1 třešeň od fasády 

  Konečného 1 třešeň od VO 

  Kuklenská 4 javor od fasád, podjezdná výška 

  Mrkosova 4 metasekvoje podchodná a podjezdná výška 

  Na Lukách  3 javor od fasád 

  Nezamyslova 1 javor od fasády 

  Skorkovského 30 třešeň od fasád, podjezdná výška 

  Stejskalova 5 javor od fasád, podjezdná výška 

  Šaldova 5 javor od fasád 

  Šámalova 3 třešeň podjezdná pro stavební mechanismy 

  Šámalova 3 jasan podjezdná pro stavební mechanismy 

  Touškova 2 lípa od fasád, podjezdná výška, od VO 

  Viniční 8 třešeň od fasád 

    104     

STROMOŘADÍ - REDUKČNÍ ŘEZ 2023 876     
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STROMOŘADÍ - BEZPEČNOSTNÍ A ZDRAVOTNÍ ŘEZ 2023   

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON SPECIFIKACE 

Bosonohy Modřická 9 lípa   

Sokolova 17 akát   

  26     

Brno-sever Durďákova 76 jasan zdravotní 

Lesnická 17 lípa zdravotní 

Sládkova 27 třešně zdravotní 

Studená 16 lípa zdravotní 

Sýpka 7 javor zdravotní 

Tuřanské náměstí 10 lípa zdravotní 

  153     

Brno-střed Botanická 24, 13 2 lípa bezpečnostní 

Čápkova proti č. 26 - nad Brněnkou 1 lípa bezpečnostní 

Hrnčířská (Kounicova - Botanická) 7 lípa bezpečnostní 

Kounicova - zastávka Šelepova do města 1 akát bezpečnostní 

Malinovského náměstí 4 lípa bezpečnostní 

Moravské náměstí - Jošt 23 akát zdravotní 

Sobotkova 20 jasan zdravotní 

Zahradníkova 2 lípa bezpečnostní 

  60     

Černovice Húskova 1 ořešák suché větve 

  1     

Chrlice Kunešova 3 třešně bezpečnostní 

Rozkošná 1 třešně bezpečnostní 

  4     

Jundrov Veslařská 3 jeřáb   

  3     

Královo Pole Hutařova 51 1 třešeň po vichřici 

Malátova 6,4 3 akát po vichřici 

Vackova 66,68 2 javor po vichřici 

  6     

Líšeň  Šimáčkova 1 javor jednostr. koruna 

    1     

Maloměřice, 
Obřany 

Hlaváčova 5 třešeň proschlé větve 

Proškovo nám 1 bříza suché větve 

  6     

Slatina V Nové čtvrti 2 lípa   

  2     

Tuřany Haraštova 25 šeřík zdravotní 

  25     

Žabovřesky Bráfova 8 lípa památné 

Kounicova - zastávka Klusáčkova  1 akát bezpečnostní 

  9     

Židenice Čelakovského 8 hloh zdravotní 

Dykova 4 jasan zdravotní 

Nopova 3 jasan zdravotní 

Slevačská 10 hloh zdravotní 

Šámalova 15 jasan zdravotní 

Škroupova 1 bříza zdravotní 

Vaškova 3 jasan zdravotní 

  44     

STROMOŘADÍ - BEZPEČNOSTNÍ A ZDRAVOTNÍ ŘEZ 2023 340     
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STROMOŘADÍ - VÝCHOVNÝ ŘEZ 2023   

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON SPECIFIKACE 

Brno-sever Lesnická 56 habr a javor výchovný řez 

  56     

Brno-střed Arne Nováka 7 hrušeň podchodná, RV 

Gorkého 40 třešeň, javor podchodná, RV 

Jana Uhra 50 hloh Podchodná 

Joštova 79 jilm podrůstající výmladky 

Kotlářská Kounicova - Botanická) 10 hloh RV 

Kotlářská u bot. zahrady 1 javor RV 

Lipová 30 lípa, kalina RV 

Trnitá 5 lípa výmladky + podchodná 

  222     

Bystrc Hvozdecká 18 javor   

Chudčická 7 javor   

Chvalovka 5 hrušeň   

Nad Kašnou 6 javor   

Nad přehradou 13 javor   

  49     

Jehnice Blanenská 34 třešeň   

  34     

Královo Pole Bulharská proti 29 1 třešeň   

Dobrovského 32, 6 2 třešeň   

Riegrova 16, Riegrova proti 30 11 lípa   

Tyršova 33,31,29 3 javor   

Vackova 84a,73,40,32,2 5 javor   

  22     

Maloměřice, 
Obřany 

Franzova 12 třešeň výmladky, vyřezání podnoží  

Proškovo nám 5 šácholan vyvětvení 

Vrbí 3 lípa vyvětvení kvůli podjezdu 

  20     

Řečkovice Sibiřská 2 třešeň vyvětvení, úprava korunky 

  2     

Slatina Bučkova 4 břestovec   

Bučkova 4 třešeň   

Tuřanka 8 javor   

Za Kostelem 3 třešeň   

  19     

Žabovřesky Horova  25 javor obrost v korunce (podchodná) 

    25     

Žebětín Hlinecká 5 javor   

Novodvorská 4 javor   

Sentická 3 javor   

  12     

Židenice Gebauerova 1 ibišek   

Klíny 3 lípa   

Lazaretní 15 muchovník   

Líšeňská 8 jírovec   

Otakara Ševčíka 8 javor   

Pastrnkova 3 lípa   

  38     

STROMOŘADÍ - VÝCHOVNÝ ŘEZ 2023 499     
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Přístrojové měření odolnosti stromu vůči statickému selhání 
 

U stromů, které byly na základě vizuálního posouzení vyhodnoceny jako rizikové z pohledu 
zdravotního stavu, stability a snížené provozní bezpečnosti, bylo provedeno přístrojové měření za 
účelem zjištění odolnosti vůči statickému selhání. Na základě výsledků pak bylo navrženo odpovídající 
pěstební opatření (redukce koruny, vazba, kácení).  

 
 

STROMOŘADÍ - PŘÍSTROJOVÉ METODY 2023 

MĚSTSKÁ ČÁST ULICE KS TAXON SPECIFIKACE 

Brno-střed Leitnerova 1 javor tahové zkoušky 

Černovice Stinná 3 lípa tahová zkouška 

Královo Pole Klusáčkova 3 jírovec tahové zkoušky 

Žabovřesky Bráfova - památné stromořadí 2 lípa tahové zkoušky 

Zemkova 5 líska tahové zkoušky 

STROMOŘADÍ - PŘÍSTROJOVÉ MĚTODY 2023 14     

 
 
Grafický výstup z průběhu tahové zkoušky a návrh redukce koruny stromu za účelem stabilizace 

    
 
 
 
Půdní injektáže 
 

Extrémní sucho a osvit v roce 2023 byly příčinou poškození i starších stromů. I po 10 až 15 letech 
od výsadby docházelo k úhynu stromů, většinu stromů přitom již nebylo nutné několik let zalévat. 

Příkladem byla ulice Vojanova, kde v širokém, na městské poměry nadstandardním pásu, roste 
dvouřadá alej stromů druhu  Prunus serrulata ´Kanzan´.  Je to jeden z nejosvědčenějších taxonů 
stromů vysazovaných do uličního stromořadí. Tato alej je zde přibližně dvacet let. Stromy byly ujaté, 
prosperující. Průběh počasí v roce 2023letošní průběh počasí se na stromech projevil popálenými 
listy a postupným chřadnutím celého stromu. Podobná  situace byla i na ulici Dobrovského. 

 
Aplikací půdní injektáže v kořenové zóně stromů došlo k zastavení projevů chřadnutí u asi ¼ 

stromů.  Efekt se projevil zhruba po měsíci od provedení půdní injektáže. Spolu s aplikací hydrogelu, 
byl u stromů obnoven zálivkový cyklus. Hydrogel je možno kombinovat s dalšími podpůrnými látkami, 
které stromu pomáhají (minerály, bakterie, živiny). V roce 2023 byly tímto způsobem ošetřeny aleje 
na ulicích Lipová, Smetanova, Úvoz, Jamborova, Vojanova, Líšeňská, Viniční, Jílkova, Dobrovského, 1. 
května a na Tuřanském náměstí.  
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1.3 Květinové záhony, výsadbové čtverce, mobilní nádoby 

 
Ke dni 31. 12. 2023 bylo evidováno 3581 ks výsadbových čtverců. Péče o čtverce zahrnovala 

odplevelování, údržbu rostlin, sekání trávy, udržování závlahových misek, úklid odpadků, dosypávání 
povrchových materiálů a vylepšování půdních vlastností. Na vybraných plochách v pásech spadajících 
do správy Bkom, a.s. byly po dohodě již dříve založeny květinové záhony a jsou takto průběžně 
udržovány jako ukázka další možnosti úpravy silniční zeleně v místech, kde nelze vysadit stromy či 
jinou vzrůstnou zeleň. Financování nových výsadeb je zajištěno z projektu Re-USE a Včely do Brna.   

 
Mobilní nádoby spravované VZmB mají dvojí charakter - část tvoří závěsné nádoby umístěné na 

sloupech veřejného osvětlení, část tvoří nádoby stojící na zemi, které sloužící jako prostor vymezující 
prvek a zároveň jako výzdoba plochy. 

 
 

Výsadbové čtverce pod stromy  ks 

Pokos, odplevelování, úklid, doplňování mulče, oblázků apod. 3581 

Květinové záhony - údržba stávajících m2 

Trvalky 1714 

Letničky z výsevu 336 

Růže - záhony + čtverce 385 

celkem m2 2435 

Květinové záhony vysázené v rámci projektu RE-USE Nový život   

Štolcova - 2 trvalkové záhony ve čtvercích před MŠ  11,5 

Výsadba cibulovin  ks 

výsadba cibulovin do záhonů, v parcích 25730 

projekt RE-USE - výsadby do čtverců, mobilních nádob, záhonů 5000 

projekt Včely do Brna 3000 

celkem ks 35305 

Mobilní zeleň a závěsné nádoby  ks 

Mobilní nádoby - Dominikánské nám. aj.) 44 

Závěsné nádoby - hlavní činnost (Nám. Svobody aj.) 57 
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1.4 Vodní prvky 
  
VZmB pečuje celkem o 26 vodních prvků, které jsou umístěny jak v parcích, tak na významných 

prostranstvích města. U všech prvků byla pravidelně kontrolována čistota a funkčnost, u poloviny 
čerpadel byl proveden servis. Průběžně byly odstraňovány závady. 

Vodní prvek na Zelném trhu byl z technických důvodů odstaven – neprošel revizí 
elektroinstalace. V roce 2024 je plánována jeho oprava. Pítko na Náměstí Svobody bylo po část 
sezóny odstaveno z důvodu poškození neznámou osobou. Došlo k zaplavení elektroinstalace a 
porušení rozvodů vody. Závada byla provizorně opravena, rozsáhlejší opravy jsou plánovány na rok 
2024. 

U vodního prvku před Janáčkovým divadlem prošla servisem všechna čerpadla a byla vyměněna 
část trysek. Opravena byla také jedna z řídících desek a proběhla výměna několika podvodních 
reflektorů. V roce 2024 je nutno v opravách pokračovat. Na vodním prvku i v okolí bude nutno 
provést rozsáhlou opravu poškozených obkladů. V zimních měsících byl vodní prvek doplněn o 
nasvětlenou adventní výzdobu plovoucích kapříků.   

Velkou akcí byl servis čerpadel v kašně na Moravském náměstí. Servis čerpadel zde byl proveden 
po 6 letech. V roce 2024 se plánuje úprava filtrační části vodního prvku.  

 
V roce 2023 probíhala jednání o předání dalších vodních prvků do správy VZmB. Aktuálně se 

jedná o vodní prvek na Akademickém náměstí a v nově budovaném bytovém komplexu Ponava.   
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2 Projekty z participativního rozpočtu  
 
Včely do Brna 2023 
 

Od roku 2022 se Veřejná zeleň města Brna podílí na realizaci participativního projektu Včely do 
Brna. V městské části Brno - Medlánky byl vyčleněn a upraven pozemek k umístění včelstev. ÚMČ 
vybrala včelaře a z projektu bylo pořízeno potřebné vybavení.  V roce 2023 jsou včely na této lokalitě 
druhou sezónu. 

V rámci projektu byly včely umístěny na další lokality ve městě Brně. Po konzultacích s odborníky 
bylo pokračování projektu zaměřeno spíše na osvětu a podporu biodiverzity, než na samotné 
včelaření. Město Brno je převčeleno a razantní nárůst včelstev na takto omezené lokalitě by vedl 
k jejich hladovění.  

Z projektu bylo realizováno několik akcí ve spolupráci se SVČ Lužánky a se Hřbitovy města Brna, 
na půdě MZLU byly pořádány přednášky pro veřejnost a více než 100 besed bylo uspořádáno pro 
mateřské a základní školy. Vývoj hmyzu byl dětem přiblížen pomocí maňásků. Projekt se zaměřil také 
na podporu výsadby pylodárných a medonosných rostlin na několik místech v Brně (Lužánky, 
Špilberk, Božetěchův sad, Vinohrady). Vznikla odborná publikace na téma Ekologie opylovatelů. 
Pracuje se na interaktivní knize pro děti základních škol. Bylo vytvořeno pexeso, nálepky a sešity 
s tématikou včel a opylovatelů. 

Do vhodných míst budou umístěny pozorovací domečky pro včely samotářky a čmeláky 
(vytipovaná místa jsou převážně na pozemcích základních a mateřských škol). Z rozpočtu byly 
pořízeny také jarní cibuloviny.  
 

  
 
 
 
Stromy do Brna 2023 
 

První část projektu Stromy pro život je téměř u konce. Rok 2023 je posledním rokem následné 
péče některých lokalit. Tento projekt se setkal s velkým ohlasem nejen Brňanů a Brňanek hlasujících 
online, ale také mateřských a základních škol. Proto byla navýšena částka druhé části projektu o 15 % 
z navrhovaných 4 880 000 korun na 5 612 000 korun, aby se dostalo na všechny žadatele. Z druhé 
části projektu byly v roce 2023 realizovány projekční práce v téměř padesáti mateřských a základních 
školách a díky tomu jsou naprojektovány výsadby téměř 380 stromů pro realizaci v roce 2024. Nově 
proběhly výsadby v městských částech Vinohrady, Bosonohy, Maloměřice – Obřany a byla provedena 
první z výsadeb v základní škole, v Líšni. 
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Koniklecový chodníček na Kamenném vrchu 
 
Kamenný vrch je rezervací s největším výskytem 

koniklece velkokvětého v ČR. Tento unikát je každoročně 
vystaven velkému náporu návštěvníků, kteří chůzí napříč 
rezervací koniklece vážně ohrožují. Řešením vysoké 
návštěvnosti je vybudování dřevěného chodníčku. 
Projekt v hlasování v roce 2021 zvítězil a v roce 2022 byla 
dopracována projektová dokumentace. Realizací 
projektu byla pověřena Veřejná zeleň města Brna. V roce 
2023 byly zahájeny práce na díle, dokončení hlavní části 
je plánováno do konce února 2024. 

Délka chodníku je přibližně 240 m, šířka 60–80 cm. 
Chodník je umístěn na pilotách mírně nad terénem. 
Konstrukce je jednoduchá po vzhledové i technické 
stránce. Důležitými parametry je využití přírodních 
materiálů, dostatečná nosnost a průchodnost. Chodník 
je koncipovaný jako bezbariérový, na obou koncích jsou 
umístěny rampy. Chodník je na několika místech opatřen 
zábradlím, aby se o něj mohli návštěvníci opřít a kochat 
se. Chodník bude opatřen informačními panely, 
lavičkami a interaktivními prvky. 
 
 

3 Kulturní, společenské a sportovní akce v parcích 
 
V parcích se koná velké množství kulturních, společenských a sportovních akcí, z nichž některé 

VZmB organizuje či se na jejich pořádání podílí – např. Dětské léto v Lužánkách, Den matek, Den dětí, 
Babylonfest, Běh Lužánkami, Běh Špilberkem, atd.  

 
 Specifické místo mezi akcemi pořádanými ze strany VZmB pro veřejnost zaujímají nedělní 

koncerty. Tradiční letní seriál koncertů se letos uskutečnil v party stanu v Lužánkách, od května do 
září se podařilo uspořádat celkem třináct koncertů. Na podiu se vystřídalo několik skupin různých 
žánrů, takže si z pestrého programu vybral každý, kdo do parku Lužánky zavítal. Vystoupili zde 
interpreti, kteří se na pódium opakovaně vrací, ale i hudebníci, kteří zde hráli poprvé. Návštěvnost 
koncertů byla vždy vysoká. 
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4 Publikační, propagační a osvětová činnost 
 

 
Členství v profesních organizacích 
- Organizace je členem Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, z.s (SZKT) 
 Jedná se o profesní sdružení, které sdružuje odborníky z oblasti projekce, realizace a péče o 

zeleň. 
- Zástupce VZmB je několik posledních let členem Správní rady SZKT. 
 
Členství v poradních sborech, zkušebních a grantových komisích 

- Zástupce VZmB je členem komise pro udílení Grantů Nadace Partnerství zaměřených na výsadbu 
stromů do krajiny 

- zástupce VZmB je pravidelným čelenem zkušební komise v rámci bakalářských zkoušek na 
MENDELU, Lesnická a dřevařská fakulta, obor Arboristika 

- Zástupce VZmB je členem Poradního sboru pro bezbariérové Brno za účelem implementace 
prvků bezbariérovosti a zajištění přístupnosti spravovaných parků  
 

Přednášková činnost 
- V rámci semináře přidruženého ke slavnostnímu vyhlášení soutěže Adapterra Awards přednáška 

na téma konflikt stromů a inženýrských sítí 
- V rámci projektu Včely do Brna – dvě tematické přednášky pro veřejnost, spoluorganizace besed 

ve školách a školkách 
- přednášky na akademické půdě - MENDELU v Brně, Lesnická a dřevařská fakulta (obor 

Arboristika) a Zahradnická fakulta 
- Přednáška pro klub seniorů (Křenovice) 
 
Publikační činnost 
- V rámci projektu Včely do Brna spolupráce na odborné publikaci Ekologie opylovatelů 

 
Komentované procházky  
- Pro Lipku, školské zařízení pro environmentální výchovu – odpolední procházka parkem Špilberk 

a centrem města se zaměřením na opatření proti vlivům sucha na vysazovanou a udržovanou 
zeleň 

 
Konzultace pro účely bakalářských a diplomových prací studentů   
- Poskytování dat a konzultací studentům převážně MENDELU (Zahradnická fakulta, Lesnická a 

dřevařská fakulta) 
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II  PERSONÁLNÍ OBLAST 
 

Struktura a průměrný evidenční počet zaměstnanců ve fyzických osobách, v přepočtených 

osobách, přírůstky a úbytky zaměstnanců, průměrné platové třídy a průměrné platy v roce 2023 

       

  Fyzický  Přepočtený  Přírůstky Úbytky Průměrná Průměrný 

  stav stav    plat. tř. plat 

              

              

Ředitelství 6 6 1 1 10 50 777 

              

Správa zeleně 4 4 0 0 11 52 613 

              

Provozní  THP 13 13 0 0 9 46 798 

            

Dělníci 37 36,33 17 18 4 32 142 

              

Celkem 60 59,33 18 19     

       

       

       

       

Počet plánovaných a obsazených funkčních míst v jednotlivých platových třídách k 31. 12. 2023 

       

Plat. třída Počet plánovaných funkčních míst Počet obsazených funkčních míst 

12   1     1   

11   5     5   

10   2     2   

9   17     17   

8   1     1   

6   1     1   

4   32     35   

Celkem    59     62   

       
 

Problematika bezpečnosti práce je v organizaci ošetřena směrnicí ředitele č. 2/2011 „Bezpečnost 
a ochrana zdraví při práci a požární ochrana“ ve znění pozdějších dodatků.  

 
V roce 2023 nedošlo v organizaci k žádnému pracovnímu úrazu s pracovní neschopností delší než 

tři dny. V roce 2022 došlo v organizaci ke čtyřem pracovním úrazům s pracovní neschopností delší 
než tři dny. Tyto pracovní úrazy byly nahlášeny Oblastnímu inspektorátu práce pro Jihomoravský kraj 
a Zlínský kraj, příslušné zdravotní pojišťovně postiženého zaměstnance a pojišťovně, u níž je VZmB ze 
zákona pojištěna pro případ své odpovědnosti za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání 
(Kooperativa pojišťovna, a.s., VIG). Odškodnění vyplacené zaměstnancům v souvislosti s pracovním 
úrazem bylo následně požadováno po uvedené pojišťovně. K 31. 12. 2022 byly pojišťovnou v plné výši 
proplaceny VZmB dva pracovní úrazy. K 31. 12. 2023 byly pojišťovnou v plné výši proplaceny VZmB 
zbývající dva pracovní úrazy. 
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III  PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI HOSPODAŘENÍ 
                         

1   Výnosy 
 
1.1. Rozpis všech výnosů s uvedením rozpočtu na daný rok, skutečnosti ke konci sledovaného 

období, skutečnosti za stejné období minulého roku, procentní plněné u praveného rozpočtu. 
 

Účet Název položky % z význ. 
Upravený 
rozpočet  Skutečnost Skutečnost  

číslo   celků 2023 2023 2022 

  Výnosy celkem 100 107 439 000,00 107 823 159,74 84 932 377,30 

            

60 Výnosy z vl. výkonů a zboží   23 562 000,00 30 830 135,87 27 484 396,97 

602 Výnosy z prodeje služeb 28,59 22 062 000,00 30 209 708,38 27 348 033,33 

603 Tržby z pronájmu-svat.obřady   100 000,00 84 297,51 136 363,64 

604 Výnosy z prodaného zboží   400 000,00 536 129,98 0,00 

64-66 Ostatní výnosy 5,13 8 000 000,00 5 527 508,80 5 782 180,55 

644 Výnosy z prodeje materiálu   5 000,00 3 830,00 27 069,50 

648 Čerpání fondů   7 505 000,00 5 327 135,12 5 655 686,58 

649 Ostatní výnosy z činnosti   487 000,00 195 475,23 94 200,76 

662 Finanční výnosy   3 000,00 1 068,45 5 223,71 

67 Výnosy z transferů 66,26 76 877 000,00 71 465 515,07 51 665 799,78 

672 Výnosy z transferů od zřiz.   75 259 000,00 69 847 526,15 50 112 878,26 

672 Výnosy z tr.- transf.podíl   1 618 000,00 1 617 988,92 1 552 921,52 

 
 

1.2 Výnosy celkem 
 

Celkové výnosy dosáhly v roce 2023 výše 107 823 tis. Kč, což představuje 100,4 % plánu. Oproti 
roku 2022 se zvýšily o 21,24 %.  
             
                                                                                                                                                
1.3 Tržby za vlastní výkony a zboží 
 

Tržby za vlastní výkony a zboží dosáhly v roce 2023 výše 30 830 tis. Kč a tvořily 28,59% výnosů 
organizace celkem. Oproti roku 2022 se tyto tržby zvýšily o 12 %.  

V této skupině výnosů tvořily 97,99 % tržby z prodeje služeb, realizovaných z hospodářské 
činnosti organizace. Skutečnost byla v této oblasti oproti plánu vyšší o 8 268 tis. Kč. Výše tržeb roku 
2023 byla ovlivněna menšími i většími zakázkami. Pokračovaly zakázky spočívající v údržbě veřejné 
zeleně a chodníků kolem Mahenova divadla, výsadba truhlíků pro našeho zřizovatele a květinové 
dekorace stožárů VO pro Technické sítě města Brna. Další skupinu větších zakázek tvořily údržby 
pozemků a objektů pro MMB např. výsadba trvalek, IV. etapa Čertova rokle, sadové výsadby pro MČ 
Královo Pole, sadové úpravy a trvalkové záhony pro MČ Žebětín.  Pro odbor Participace – Koniklecový 
chodníček, Lesní hřiště pro Lesnou a Královo Pole a pokračující akce – Včely v Brně, pro odbor OŽP – 
ošetření lipové aleje na hřbitově v Židenicích, zmlazování keřů na ulici Renčova, Morušový sad 
v Tuřanech, modernizace vodního prvku na ulici Vavřinecká. Pro správu hřbitovů likvidaci pařezů na 
hřbitovech.   

Poslední skupinu tvoří zakázky pro velké brněnské firmy Firesta, Dopravní stavby, Eon, TSB, MŠ 
Herčíkova a MŠ na Zelené a velká zakázka proběhla i pro paní Urbánkovou, kde se rekonstruovala 
zahrada v Jinačovicích, dále pro firmu Archatt byla provedena rekonstrukce historického areálu 
vodojemů na Žlutém kopci a další. Oproti roku 2022 se tržby z prodeje služeb zvýšily o 3 346 tis. Kč. 
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Z této skupiny tvořily tržby za pronájem našich parků ke svatebním obřadům 0,28 %. Svatební 
obřady se pořádaly v parku Špilberk – v zahradách Pod Hradbami, v Glorietu a v Jižním vyhlídkovém 
altánu, dále v Denisových sadech a parku Tyršův sad. Oproti roku 2022 se tyto tržby snížily o 52 tis. 
Kč.  

Poslední skupinou byly letos poprvé tržby za prodané zboží. Tyto finance plynuly z prodeje zboží 
v naší nově zrekonstruované cukrárně v parku Lužánky a tvořily z celkového obratu 1,73 %. 

 
 
1.4 Ostatní výnosy 

 
Ostatní výnosy vůči plánu roku 2023 vykazovaly plnění na 64,78 %, tj. 5 528 tis. Kč (viz tabulka u 

bodu 2.2.1.). Oproti skutečnosti roku 2022 došlo ke snížení o 254 tis. Kč. Nejvýznamnější položkou 
této části výnosů je zúčtování fondů, tj. 5 327 tis. Kč (96,36 % ostatních výnosů). Oproti roku 2022 se 
snížila o 254 tis. Kč. Použití investičního fondu na posílení provozu v oblasti oprav a udržování činilo 4 
607 tis. Kč (86,49 % z celkové částky zúčtování fondů). Jiné ostatní výnosy se oproti roku 2022 zvýšily 
o 75 tis. Kč, a to vlivem vyššího objemu pojistných plnění.  

 
 

1.5  Výnosy z příspěvků  
 

  V roce 2023 obdržela organizace příspěvek a dotace na provoz ve výši 76 877 tis. Kč. Tento byl 
složený z odpisů majetku pořízených z dotací a z příspěvků na provoz a desíti účelových příspěvků 
v částce 27 716 tis Kč. Účelové příspěvky byly na: 
-  Údržbu Wilsonova lesa – 150 000 Kč,  
-  Revitalizaci městských parků III. etapa – 1 500 000 Kč  
-  Dětského léta v Lužánkách – 180 000 Kč 
-  Platy dvou zaměstnanců – 900 000 Kč 
-  Havarijní opravu stěny v parku Studánka – 18 000 000 Kč 
-  Příspěvek na pokrytí zvýšených nákladů na energie – 300 000 Kč 
-  Úklid a údržbu parku Sadová – 297 000 Kč. 

 
Dále organizace dostala další finance na akci „Stromy pro život“, které se z části převedly do roku 

2024. Tato velká akce je rozdělena a účtována po etapách.   
-  V roce 2023 proběhl druhý rok následné péče o stromy. Z celkového objemu 750 tis. Kč bylo 

použito 255 tis. Kč v roce 2022 a 244 tis. Kč v roce 2023.  
-  Z roku 2022 naše organizace převedla a vyčerpala celou částku 579 tis. Kč, která byla na údržbu 

projektu.  
-  Z částky 3830 tis. Kč se vyčerpalo 446 tis. Kč. Zbytek byl převeden na dlouhodobé zálohy.  Dále 

organizace obdržela 1 782 Kč na následnou péči a údržbu. Z této částky nebylo čerpáno a byla 
převedena na dlouhodobé zálohy.   
 
V roce 2023 organizace nevytvářela žádná pracovní místa pro úřad práce, tudíž v provozním 

příspěvku není započítána částka ze státního rozpočtu. 
Oproti skutečnosti roku 2023 došlo ke zvýšení provozního příspěvku od MMB o 19 799 tis. Kč.  
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2 Náklady 
 
2.1 Podrobný rozpis čerpání nákladů s uvedením rozpočtu na daný rok, skutečnosti ke konci 

sledovaného období, skutečnosti za stejné období minulého roku, procentní plnění 
upraveného rozpočtu 

 

Účet  Název položky %  Upravený  Skutečnost Skutečnost  

číslo   
z 

význ.celků rozpočet 2023 2023 2022 

  Náklady celkem 100  107 439 000,00 106 902 625,52 84 244 075,74 

50 Spotřebované nákupy 14,50 15 514 000,00 15 503 232,06 16 132 459,41 

501 Spotřeba materiálu   12 878 000,00 12 872 428,00 13 812 683,56 

502 Spotřeba energií   2 636 000,00 2 630 804,06 2 319 775,85 

50 Ostatní náklady II   300 000,00 303 317,34 96 144,35 

504 Prodané zboží   0,00 303 317,37 0,00 

506 Aktivace dlouhod. majetku   0,00 0,00 -421 820,44 

508 Změna stavu zásob vl. výroby   0,00 0,00 517 964,79 

51 Služby 32,91 35 220 000,00 35 185 421,01 14 400 300,83 

511 Opravy a udržování   27 614 000,00 27 614 366,96 8 921 949,14 

512 Cestovné   10 000,00 11 544,00 12 581,00 

513 Náklady na reprezentaci   10 000,00 7 874,00 10 401,00 

516 Aktivace vnitr. služeb   -2 722 000,00 -1 735 523,84 -2 919 920,14 

518 Ostatní služby   10 308 000,00 9 287 159,89 8 375 289,83 

52 Osobní náklady 35,87 38 390 000,00 38 347 017,18 35 992 653,67 

521 Mzdové náklady   27 640 000,00 27 625 300,00 25 803 503,00 

524 Zákonné sociální pojištění   9 250 000,00 9 243 020,00 8 653 942,00 

525 Jiné sociální pojištění   150 000,00 151 214,00 139 593,00 

527 Zákonné sociální náklady   1 350 000,00 1 327 483,18 1 395 615,67 

  Celkové ostatní náklady 16,72 1 880 000,00 1 878 871,89 2 085 291,76 

53 Daně a poplatky   21 000,00 93 740,00 18 655,00 

538 Jiné daně a poplatky   21 000,00 93 740,00 18 655,00 

54 Ostatní náklady I   937 904,00 1 095 158,46 1 085 451,10 

542 Jiné pokuty a penále   10 000,00 5 000,00 10 500,00 

544 Prodaný materiál   0,00 1 954,00 1 954,00 

547 Manka a škody   29 000,00 18 848,00 21 000,00 

549 Ostatní náklady z činnosti   898 904,00 1 069 356,46 1 037 016,60 

55 Odpisy, opravné položky   14 718 000,00 14 271 573,38 13 998 779,97 

551 Odpisy dlouhodobého majetku   14 718 000,00 14 271 281,80 13 998 294,00 

555 Tvorba a zaúčt. opr. položek   0,00 291,58 485,97 

558 Náklady z DDM   600 000,00 386 563,78 885 041,29 

56 Finanční náklady   96,00 92,31 0,12 

562 Úroky   1,00 0,21 0,12 

563 Kurzové ztráty   95,00 92,10   

591 Daň z příjmu   1 717 000,00 1 716 510,00 1 634 590,00 
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2.2 Náklady celkem 
 

Celkové náklady organizace dosáhly v roce 2023 výše 106 902 tis. Kč, což představuje 99,5 % 
plánu v této oblasti. Oproti roku 2022 se tyto náklady zvýšily o 26,56 %. 
 
            
2.3 Spotřebované nákupy 

 
Tyto náklady v roce 2023 činily 15 503 tis. Kč, tvořily 14,50 % celkových nákladů organizace. 

Skutečnost je shodná s plánem rozpočtu. Oproti roku 2022 došlo ke snížení o 0,4 %, tj. o 630 tis. Kč.  
Z tabulky vyplývá, že bylo plnění rozpočtu dodrženo dle plánu organizace.  Spotřeba materiálu 

tvořila rozhodující podíl spotřebovaných nákupů celkem (83,03 %). V porovnání s rokem 2022 se 
snížila spotřeba materiálu o 941 tis. Kč. Náklady na energie v porovnání s rokem 2022 zaznamenaly 
zvýšení o 311 tis. Kč. Na zvýšení nákladů na energie mělo vliv zvýšení cen dodavatelů energií, které 
proběhlo v roce 2022 a stále trvá.  
 
 
2.4 Osobní náklady 

 
V roce 2023 činily osobní náklady 38 347 tis. Kč a tvořily 35,87 % celkových nákladů organizace. 

Oproti roku 2022 vzrostly o 6,5%.  Z celkových mzdových nákladů činily náklady na platy 27 096 tis. 
Kč. Rozhodující položky zákonných nákladů představovaly příspěvky na stravování zaměstnanců 
zajišťované jinými subjekty, příděl FKSP a náklady na pracovní pomůcky, ochranné oděvy, vzdělávání 
našich zaměstnanců.  

 
 
2.5 Služby 

 
Tyto náklady v roce 2023 dosáhly částky 35 185 tis. Kč a tvořily 32,91 % celkových nákladů 

organizace. Jejich celkové čerpání je shodné s plánem rozpočtu. Oproti roku 2022 došlo ke zvýšení 
o 40,92 %.  

Oproti plánu roku 2023 se náklady zvýšily o 20 785 tis. Kč. Tuto skupinu účtů máme rozdělenou 
na opravy stavební, strojní a ostatní. Největší významnou stavební opravou, kvůli které vzniklo toto 
navýšení, byla v roce 2023 havarijní oprava zdí v parku Studánka, tato oprava byla celkově vyčíslena 
na 18 155 tis. Kč. Další velké opravy byly na elektroinstalaci na středisku Lužánky, které budou 
pokračovat i v roce 2024, opravy elektroinstalace osvětlení fontány u Janáčkova divadla, oprava 
zábradlí v parku Špilberk, oprava vodního prvku v Komíně a obnova komunikace na Husovickém kopci 
a další opravy našeho mobiliáře v parcích. Strojní opravy se oproti roku 2022 navýšily o 252 tis. Kč.  
Z větších strojních a ostatních oprav proběhla oprava nákladního automobilu Alké, oprava golfového 
vozíku, pařezové frézy a pásového nakladače, oprava multikár, oprava malého nákladního vozidla 
Toyota, pásového nakladače Vermeer, drtiče Vermeer, sekačky Scag a další malé opravy našich strojů 
a zařízení.  
 
 
2.6 Ostatní náklady  

 
Oproti plánu roku 2023 byla v této části nákladů (viz tabulka u bodu 2.3.1.) skutečnost nižší o 

0,1 %, tj. 1 tis. Kč. Oproti roku 2022 se tyto náklady zvýšily o 0,83 %, tj. 148 tis. Kč.  
Nejvýznamnější položku této skupiny nákladů tvořily odpisy dlouhodobého nehmotného 

a hmotného majetku ve výši 14 271 tis. Kč (97 % plánu), které se oproti roku 2022 zvýšily o 273 tis. Kč  
(1,95 %). Projevil se zde nákup nového mobiliáře a zařazení nových zrekonstruovaných částí našich 
parků – realizace staré Ponávky – Rybářská stezka, technické zhodnocení parku Lužánky, kde se 
vybudovaly nové cesty a cukrárna, která v půlce roku 2023 zahájila provoz.  
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V oblasti mobiliáře se nakoupil nákladní vůz značky Renault – Kangoo, elektrický gril do parku 
Lužánky, sekačka Grasshoper s příslušenstvím, mini nakladač Vermeer s příslušenstvím a Čtyřkolka 
Linhai 1BX373 a Kopírovací stroj Konica Minolta Bizhub. Využití odpisů proběhlo dle odpisového 
plánu.  

Další významnou složkou ostatních nákladů je pojištění odpovědnosti za škodu na majetku, 
odškodnění pracovních úrazů, povinné ručení vozidel, havarijní pojištění a nákup majetku, jak 
dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, tak drobného majetku. V ostatních nákladech je 
zahrnuta mimo jiné i položka daň z příjmů v celkové výši 1 717 tis. Kč.  
 
Souhrnný rozbor výsledků hospodaření 

 
Činnost organizace byla v  roce 2023 zabezpečena výnosy v celkové ve výši 107 823 tis. Kč, 

z toho vlastní výnosy celkem činily 36 358 tis. Kč a provozní příspěvek činil 71 465 tis. Kč.  
Náklady organizace dosáhly v tomto  roce celkové výše 106 902 tis. Kč.  
Hospodářský výsledek organizace byl v roce 2023 kladný. Hospodářský výsledek po zdanění celkem, 
tj. zisk ve výši 921 tis. Kč byl tvořen rozdílem mezi ztrátou z hlavní činnosti ve výši 6 557 tis. Kč a 
ziskem z doplňkové činnosti ve výši 7 478 tis. Kč.  
 
Následující tabulka zobrazuje strukturu hospodářského výsledku: 
 

   plán skutečnost skutečnost 

položka rok 2023 rok 2023 rok 2022 
vlastní výnosy 30 562   36 358  33 266 

příspěvek MMB 76 877 71 465 51 666 
ostat. příspěvky a dotace 0 0 0         
výnosy celkem 107 439 107 823 84 932 
náklady 107 439 106 902 84 244 

zisk/ztráta 0 921 688 

                                                                                                                                          v tis. Kč                                                                                
 
 
 
 

3 Finanční majetek k 31. 12. 2023 
 

Pokladna         83 387,00 Kč 
Ceniny                                                                                                               1 126,00 Kč  
Běžný účet  18 138 791,23 Kč 
19-5142190287/0100                                                                             5 832 419,75 Kč 
107-4759520237/0100                                                                          4 066 254,64 Kč 
107-8647720267/0100                                                                          8 189 459,16 Kč 
107-8647840277/0100                                                                               50 657,68 Kč 
Běžný účet FKSP – 19-5190660247/0100                                              121 197,55 Kč 
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4 Pohledávky a závazky  
 
4.1. Pohledávky 
 

 Celkový stav pohledávek k 31. 12. 2023 činil 14 211 825,35 Kč, tj. o 5 704 197,70 Kč více 
oproti srovnatelné skutečnosti roku 2022. Podíl pohledávek za odběrateli a poskytnuté provozní 
zálohy představuje 99,043 %. Stav pohledávek za odběrateli činil 13 249 381,80 Kč, tj. zvýšení o 
6 014 307,20 Kč oproti stejnému období roku 2022. Poskytnuté provozní zálohy činily 962 443,55 Kč, 
tj. zvýšení o 238 572,55 Kč oproti stavu k 31. 12. 2022. 

 
 Z celkové částky pohledávek za odběrateli tvoří: 
Pohledávky před lhůtou splatnosti        12 441 857,64 Kč  
Pohledávky do 30 dnů po splatnosti                                                               1 694,00 Kč  
Pohledávky do 60 dnů po splatnosti                                 386 886,82 Kč  
Pohledávky do 90 dnů po splatnosti                                                                        0,00 Kč  
Pohledávky do 180 dnů po splatnosti                                                                      0,00 Kč 
Pohledávky nad 180 dnů po splatnosti                                                        396 798,34 Kč  
 

Stav pohledávek byl v organizaci sledován a pohledávkám za odběrateli po splatnosti byly 
zasílány upomínky. Především na pohledávky s prodlením nad 60 dnů. V pohledávkách nad 
devadesát dnů jsou zahrnuty pozastávky, které bývají sjednány u velkých zakázek.  
Z poskytnutých provozních záloh tvořily rozhodující podíl zálohy na energie – elektřina, voda, plyn a 
to ve výši 98,84 %.  
 
4.2 Závazky 

 
K 31. 12. 2023 byly vykázány krátkodobé závazky vyplývající z činnosti organizace (dodavatelé, 

zaměstnanci, sociální a zdravotní pojištění, daně, přijaté zálohy a jiné závazky týkající se provozu) 
v celkové výši 7 089 115,16 Kč. Závazky vůči dodavatelům tvořily 84,19 % z celkových závazků 
organizace, tj. 5 968 090,16 Kč. Na ostatních závazcích se pak podílely především závazky vůči 
zaměstnancům (0,62 % z celkových závazků), závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního 
pojištění (10,51 %) a závazky z titulu daní. Kontrola stavu veškerých závazků byla provedena v rámci 
inventarizace k 31. 12. 2023. Platby závazků probíhaly dle data splatnosti. 

 
 
 

5 Transfery z jiných veřejných rozpočtů 
 

Transfery z jiných veřejných rozpočtů naše organizace nepřijala a nečerpala. 
 
 
 

6 Investice  
 
6.1 Investiční akce hrazené z Fondu investičního  

 
          Z fondu byl financován nákup nákladního automobilu Renault – Kangoo, elektrický gril do parku 
Lužánky, sekačka Grasshoper – Synpro a příslušenství k této sekačce, mini nakladač Vermeer a tažné 
zařízení k nakladači a kopírovací stroj a čtyřkolka Linhai 1BX373. 
Byla dofinancována výstavba cukrárny v parku Lužánky, bylo provedeno technické zhodnocení parku 
Lužánky a to vybudováním sloupkům zamezujícím vjezdu do parku, byla vypracována projektová 
dokumentace NKP Špilberk – Jižní svah a další akce. 
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6.2 Čerpání příspěvku na investice z rozpočtu MMB 
 
Transfer na pořízení dlouhodobého majetku od zřizovatele – investiční akce proběhly dle plánu 

organizace.  
Ve stavebních investicích byla profinancována čtvrtá etapa následné údržby na Ponávce – lokalita 

Komárov – Nad Sídlištěm - 203 172,71 Kč. 
Byla započata další etapa rekonstrukce Ponávky – Park Škrobárenská – 25 446 000 Kč, kde bylo 

administrativně dokončeno výběrové řízení na zhotovitele stavby. Ale bylo zastaveno a realizace 
stavby doposud nebyla zahájena. Důvodem je neuzavření smlouvy s vybraným zhotovitelem, neboť 
vysoutěžená cena, podobně jako propočet nákladů zpracovaný projektantem,  převyšovaly částku, 
kterou bylo město připraveno do akce investovat.  
 
 
 
 

7 Fondy organizace 
 
7.1 Fond investic 

 
Počáteční stav k 1. 1. 2023             2 075 tis. Kč 
Z toho:  
Tvorba    12 653 tis. Kč 
Z toho:  
Odpisy z DHM a DNM 12 653 tis. Kč 
 
Čerpání     9 998 tis. Kč  
Z toho:  
Ostatní   545 tis. Kč 
V tom: 
Strojní investice  3 476 tis. Kč 
Posílení provozu v oblasti stavebních oprav a udržování 4 607 tis. Kč 
Financování investičních výdajů 203 tis. Kč 
Odvod do rozpočtu zřizovatele – nevyčerpané invest. Transfery z roku 2022                     1 166 tis. Kč 
Zůstatek k 31. 12. 2023         4 729 tis. Kč    

 
Fond investic byl tvořen odpisy dle odpisového plánu, který byl splněn na 97% a transferů na 

investice od zřizovatele. Investiční akce hrazené zřizovatelem jsou podrobněji popsány v bodu 
Investic. Čerpání fondu, se hradilo z odpisů majetku a bylo nižší než původní plán roku 2023. V oblasti 
strojních investic se pořídil majetek v hodnotě 3 476 tis. Kč. Z fondu byl financován nákup nákladního 
automobilu Renault – Kangoo, elektrický gril do parku Lužánky, sekačka Grasshoper – Synpro a 
příslušenství k této sekačce, mini nakladač Vermeer a tažné zařízení k nakladači a kopírovací stroj a 
čtyřkolka Linhai 1BX373. 

Další položkou hrazenou z fondu investic bylo financování údržby a oprav majetku, kam patřila 
oprava elektroinstalace v Lužánkách, oprava elektroinstalace vodních prvků a oprava vodního prvku u 
Janáčkova divadla, dále oprava košů v NKP Špilberk a oprava zábradlí na Špilberku a ve Wilsonově lese 
a navýšení strojních a stavebních oprav.  

 Z Fondu investic byla dofinancována výstavba cukrárny v parku Lužánky, bylo provedeno 
technické zhodnocení parku Lužánky a to vybudováním sloupkům zamezujícím vjezdu do parku, byla 
vypracována projektová dokumentace NKP Špilberk – Jižní svah a další akce. 

Fond je krytý.  
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7.2 Rezervní fond 
 

Počáteční stav k 1.1.2023                                                                                                               2 414 tis. Kč 
Z toho tvorba: 
Převod ze zlepšeného hospodářského výsledku roku 2021             138 tis. Kč 
Sako – veřejná sbírka                                         64 tis. Kč 
TIC – veřejná sbírka                                                                                                                                   77 tis. Kč 
DPMB – přání stromům                                                                                                                            27 tis. Kč                           
Z toho čerpání:  
Květiny ve městě Brně – z veřejné sbírky                                           49 tis. Kč 
Kontrola stromů v parcích – mikroinjektáž                                                                                           77 tis. Kč 
Přání stromům – zálivky a následná péče o stromy                                                                            44 tis. Kč  
Zůstatek k 31.12.2023                                                                                                                        2 550 tis. Kč 
 

Rezervní fond se tvoří z převodu ze zlepšeného výsledku hospodaření výsledků roku 2022 a to ve 
výši 20 procent z celkové výše. 

Dále do fondu převádíme finance z veřejných sbírek, které pořádá Sako, a.s. Finance jdou z věcí, 
které do sběrných dvorů donesou bezplatně občané města Brna a jsou prodány těm, kterým se hodí. 
Tyto prostředky používáme na ošetření a výsadbu záhonů ve městě.   

Dalším zdrojem jsou finance z veřejné sbírky, kterou pořádá TIC a z dalšího projektu, který 
pořádá DPMB. Tyto finance plynou jak z prodeje upomínkových předmětů, tak z přání stromům a 
jsou používány na péči o stromy.  
 
Fond je krytý. 
 
 
7.3 Fond odměn 

 
Počáteční stav k 1. 1. 2023                                                                                                                148 tis. Kč  
Převod ze zlepšeného hospodářského výsledku roku 2022                                                         551 tis. Kč 
Odměny zaměstnancům                                                                                                                     550 tis. Kč 
Zůstatek k 31. 12. 2023                                                                                                                       149 tis. Kč 
Fond se tvoří ze zlepšeného hospodářského výsledku roku 2022 a to ve výši 80 procent z celkové  
výše. Prostředky z fondu byly použity na profinancování odměn zaměstnanců.  
 
Fond je krytý. 
 
 
7.4 Fond kulturních a sociálních potřeb (FKSP)  

 
 Tento fond je v organizaci tvořen v souladu s vyhláškou č. 114/2002 Sb. o FKSP v platném 

znění, základním přídělem ve výši 2 % z ročního objemu nákladů zúčtovaných na platy a náhrady 
platů a odměny za pracovní pohotovost, na odměny a ostatní plnění za vykonávanou práci. Fond je 
tvořen na vrub nákladů příspěvkové organizace.  

 Použití fondu v roce 2023 v souladu s vyhláškou č. 114/2002 Sb. o FKSP v platném znění 
Směrnicí ředitele č. 1/2021 a jejich dodatků zobrazuje následující tabulka: 

 
 
 
 
 
 
 



37 
 

 

                  plán                               skutečnost                      skutečnost             

                    2023                                   2023                     2022                        

Počáteční stav 159 159 155 
Příjmy 499 542 507 
Výdaje  618 590 503 

Z toho:     
Stravování 531 532 474 
Vitamíny     18   18     18 
Kultura a tělovýchova 50 27 0 

Dary a soc. výpomoci 19 13 11 
    

Zůstatek                         40                                               111 155 

                                                                                                                                                                        v tis. Kč 
Fond je krytý 
 
 
 
 

IV KONTROLNÍ ČINNOST 
 

1 Zhodnocení vnitřního kontrolního systému organizace 
 

Interní audit v organizaci zajišťuje pověřený zaměstnanec organizačně oddělený od řídících 
výkonných struktur. Nezávisle a objektivně přezkoumává a vyhodnocuje operace a vnitřní kontrolní 
systém organizace. Na základě případných zjištění interní auditor doporučuje další postupy ke 
zdokonalování vnitřního kontrolního systému, předcházení nebo eliminaci rizik a přijetí opatření k 
nápravě. V roce 2023 auditorka provedla 5 plánovaných auditů a žádný operativní.  

 
První vykonaný audit prověřil fungování řídících kontrol v organizaci, dodržování ustanovení 

zákona o finanční kontrole, ověření účetních dokladů a záznamů o provedení řídících kontrol. 
Finanční kontrola je v organizaci prováděna písemnými záznamy. Za účelem provedení auditu byly 
tedy zkontrolovány faktury přijaté a faktury vydané. Dále byly prověřeny pokladní doklady příjmové i 
výdajové. Zkontrolovány byly veškeré obsahové náležitosti zmíněných dokladů, tak, jak je ukládá 
platná legislativa. Tento pravidelný audit skončil úspěšně, neboť byly nalezeny jen drobné ojedinělé 
nedostatky, které byly na místě odstraněny.  

 
Druhý audit prověřil dodržování spisového, skartačního a archivačního řádu. Vzhledem k 

rozmístění písemností proběhl audit na několika pracovištích a zjistil, že organizace dodržuje vnitřní 
Spisový a skartační řád, stejně tak i související zákonné normy. Jejich dodržování je ukotveno i v rámci 
certifikace ISO, která v organizaci každoročně probíhá a v rámci které jsou prováděny kontroly 
dodržování požadavků certifikace.  

 
Organizace se na veřejnosti prezentuje mimo jiné i prostřednictvím webových stránek. Jelikož 

tento komunikační kanál sbírá informace o vstupujících návštěvnících webu, podléhá Zákonu o 
elektronických komunikacích. Třetí audit se proto zabýval prověření dodržování nedávné novely 
tohoto zákona. Na základě provedeného auditu webu organizace bylo zjištěno, že webová stránka 
aktivně využívá technické a analytické cookies bez řádného informování uživatelů o tomto procesu. S 
ohledem na dodržování legislativy a reflektování principů transparentnosti a respektování soukromí 
byla navrhnuta dvě možná řešení.  
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Předmětem čtvrtého auditu byla Analýza prováděné doplňkové činnosti stanovené ve zřizovací 
listině organizace. Provedený audit zjistil, že z každoročně narůstajícího množství faktur vydaných 
subjektem spadá drtivá většina fakturovaného zboží či služeb do doplňkové činnosti korektně 
vymezené Zřizovací listinou a činnostmi, pro které má organizace platné živnostenské oprávnění. Z 
celého množství faktur byly nízké jednotky, u kterých bylo doporučeno do budoucna lépe 
specifikovat předmět fakturace, aby nebylo zpochybnitelné, že souvisí s vymezenými činnostmi. 

 
Pátý audit uskutečněný v roce 2023 prověřoval naplnění doporučení auditorky, která vyplynula z 

auditů provedených předcházejícího období, tj. roku 2022. Audit ukázal, že vydaná doporučení z 
auditů byla zpracována a jsou již realizována, případně se na jejich zavedení v době provedení auditu 
pracovalo. 

 
Při auditech realizovaných v roce 2023 nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky nebo zjištění, 

které by bylo třeba předat policejním orgánům či státnímu zástupci. 
 

2 Výsledky kontrol provedených u organizace externími subjekty 

V organizaci proběhla kontrola z  Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna. Kontrola 
byla zaměřena na prověření čerpání příspěvku na provoz poskytnutý zřizovatelem z rozpočtu města 
Brna na rok 2022 a na kontrolu hospodaření příspěvkové organizace v návaznosti na zákon č. 
250/2000 Sb., v platném znění. Kontrolou nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky. 
 
 
 
 
 

V INVENTARIZACE MAJETKU A ZÁVAZKŮ 
 

Inventarizace majetku a závazků k  31. 12. 2023 proběhla v organizaci v souladu  
se směrnicí ředitele č. 1/2011 ve znění pozdějších dodatků a s příkazem ředitele č. 3/2023 ve znění 
pozdějšího dodatku. Inventarizační rozdíly nebyly zjištěny. 
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VI  INFORMACE O DOPLŇKOVÉ ČINNOSTI 
 

Mimo péči o zeleň v hlavní činnosti, pro kterou byla VZmB zřízena, provádí organizace také 
doplňkovou činnost, která umožňuje lepší využití pracovních sil i mechanizace a dává možnost použít 
vzniklý zisk na péči o celoměstsky významnou zeleň v hlavní činnosti. Větší zakázky jsou obvykle 
získávány ve výběrových řízeních a jsou důkazem konkurenceschopnosti VZmB. Menší zakázky jsou 
získávány na základě dobrého jména  VZmB, kdy se občané či firmy na nás sami obracejí. 

 
V rámci doplňkové činnosti organizace provádí tyto práce: 
- Realizace zahrad a veřejné zeleně 

- Komplexní údržba ploch 

- Zakládání a regenerace trávníků 

- Výsadba a péče o stromy, keře, květinové záhony, mobilní zeleň 

- Zálivky (2059 stromů) 

- Zimní a letní údržby cest a chodníků 

- Inventarizace zeleně 

- Projekční práce 

- Zemní práce 

- Řezy a kácení stromů 

- Drcení dřevní hmoty (štěpkování) 

- Frézování pařezů 

- Provedení tahových zkoušek a diagnostiky kmene stromů přístrojovou metodou 

- Půdní injektáž stromů 

- Mikroinjektáž stromů (do kmene) 

 

Významné zakázky v roce 2023 (ceny jsou uvedeny bez DPH) 

 
Čertova rokle IV. etapa – biologická opatření k zadržení vody v krajině  
- kácení stromů, likvidace pařezů, zdravotní, bezpečnostní a redukční řez stromů, ošetření keřů, 

výsadba stromů, keřů, založení trávníku, terénní úpravy  – 3 089 000,-Kč 
Náhradní výsadba zeleně za Tomkovo nám., Rokytova (výsadba v rámci akce Čertova rokle III. etapa) 
- terénní úpravy, technologická opatření pro zadržení dešťové vody, výsadba stromů, keřů, na tyto 

práce navazuje následná péče o nově vysazenou zeleň -  848 000,-Kč 
Rekonstrukce historického vodárenského areálu na Žlutém kopci 

- terénní úpravy, likvidace pařezů a náletů, výsadba stromů, keřů, revitalizace a založení trávníků 
1 913 000,-Kč 

Údržba zelených kolejí  
- od roku 2023 nová dvouletá smlouva na pokosení, vyhrabání, přihnojení trávníků v kolejišti 

DPmB (Nové sady, Pisárky, Plotní) - 505 000,-Kč 
Prodloužení tramvajové trati ke Kampusu Bohunice 
- vícepráce – výsadba keřů, založení trávníků, dodání substrátu, zpevnění svahů - 675 000,-Kč 
ČS Bystrc, areál BVK 
- kácení stromů, likvidace pařezů, výsadba stromů, keřů, založení trávníků, terénní úpravy 

1 336 000,-Kč 
Květinové záhony, mobilní nádoby 
- údržba stávajících záhonů – Žabovřesky, Komín, Tuřany, Chrlice, Aquapark Kohoutovice, Lesnická 

Brno-sever, Chodská Královo Pole, Kampus Bohunice, Park Bedřich Židenice, ZŠ Štolcova 
Černovice, Mahenovo divadlo 

- založení nových záhonů – Řezáčova Komín, Křivánkovo náměstí Žebětín 
- osázení a údržba mobilních nádob – Nová radnice, závěsné nádoby pro TSB 
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VII  POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ PODLE ZÁKONA Č.106/1999 Sb.,  
 O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM 
 
 
 
Počet písemných žádostí o informace podaných celkem:  3 
z toho: 
prostřednictvím České pošty 1 
prostřednictvím E-mailové pošty 1 
prostřednictvím Datové schránky 1 
 
Počet písemných žádostí o informace vyřízených: 
- odkazem na zveřejněnou informaci 0 
- poskytnutím informace 3 
- rozhodnutím o odmítnutí žádosti 0 
- rozhodnutím o částečném odmítnutí žádosti 1 
- odložením žádosti 0 
- dosud v řízení 0 
 
Počet podaných odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informace: 0 
 
Počet podaných návrhů na soudní přezkoumání zákonnosti vydaného rozhodnutí 
 
o odmítnutí žádosti o informace: 

o odmítnutí žádosti o informace: 0 
z toho dosud v řízení 0 
 
Výčet poskytnutých výhradních licenci 0 
 
Počet podaných stížností podle § 16a 0 
(důvody jejich podání a způsob vyřízení jsou uvedeny v příloze k výroční zprávě) 
 
Další informace vztahující se k uplatňování zákona č. 106/1999 Sb. --- 
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VIII PŘÍLOHY 

 
Příloha č. 1  Stromořadí  – provedené práce v letech 1996 – 2023 (tabulka) 
Příloha č. 2  Stromořadí  – provedené práce v letech 1996 – 2023 (graf) 
Příloha č. 3  Stromořadí  – přehled vysazovaných taxonů stromů v letech 1996-2023 (graf) 
Příloha č. 4  Stromořadí  – přehled vysazovaných taxonů stromů v letech 1996-2023 (tabulka) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Brně dne 28. 2. 2024            Ing. Jozef Kasala 

           ředitel organizace 
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Příloha č. 1 
 
Stromořadí  – provedené práce v letech 1996 – 2023 
  

1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Čípkový řez 385 383 107 355 449 265 465 282 298 378 261 225 441 viz RŘ viz RŘ viz RŘ viz RŘ 228 308 228 180 202 420 49 322 326 124 245

Redukční řez 329 474 432 506 645 719 251 110 129 38 70 155 279 790 1942 1582 1446 822 1125 620 573 951 640 1093 1288 1067 644 876

Zdravotní a 

bezpečnostní 

řez

682 740 565 259 475 803 913 529 232 410 319 605 698 447 733 434 257 409 240 241 117 92 30 77 200 309 450 340

Výchovný řez 88 170 408 704 519 585 877 768 477 824 901 1 393 678 2 296 1 307 1 073 2 932 711 970 950  - 444 143 326 873 679 213 499

Výmladky 763 1 841 1 691 1 367 2 297 4 665 1 995 2 997 3 763 4 015 5 328 10 974 4 637 4 000 504 ulic 510 ulic 433 ulic 410 ulic 415 ulic 420 ulic 420 ulic 400 ulic 410 ulic 409 ulic 402 ulic 406 ulic

Řezy (bez 

výmladků) 

celkem

1 484 1 767 1 512 1 824 2 088 2 372 2 506 1 689 1 136 1 650 1 551 2 378 2 096 3 533 3 982 3 089 4 635 2 170 2 643 2 039 870 1 689 1 233 1 545 2 683 2 381 1 431 1 960

Kácení 250 316 439 447 294 432 443 482 530 457 755 608 288 472 389 556 419 270 202 217 174 233 141 204 388 182 233 149

Výsadby 71 203 233 598 627 861 818 920 789 862 737 164 634 235 565 600 246 361 268 142 150 286 137 283 405 268 156 212

Zálivka - 

stromy
584 779 452 620 915 1 524 2 043 2 792 3 495 2 956 2 850 2 787 2 947 3 240 3 265 3 793 4 344 2 376 1 831 1 399 1 401 1520  - 1675 1675 1758 1249

Zálivka  - keře - - - - - - - - - - 171 228 268 205 860 115 530 1554 909 1080 1080 1176  -  -  -  -  - 

Frézování 

pařezů
 -  - 10 125 119 157 222 205 162 172 169 218 129 178 289 419 112 95 39 1 10 26 0 14 46 10 48 31

Čtverce -

údržba
- - - - - - 948 3 830 3 735 3 589 3 616 3592 3621 3620 3805 3819 3849 3836 3910 1672 3750 3780 3679 3679 3677 3581 3581

Čtverce - 

výsadba keřů
- - - - - - - 4 598 2 458 1 108 280 69 474  - 860 115 530 891 108  - 27 30  - 66  -  -  -  - 

Zábrany  -  - 20 94 94 171 38 81 18 28 75 -  -  - - 6  -  -  -  -  - 22 18 2  - - - 6

Bezpečnostní 

vazba
 -  - 2 5 18 5 - - - 1 2 -  - 5 - - - - - - 16 - 5  -  -  -  - 3

Měření - 

akustický 

tomograf, 

tahové zkoušky

 -  -  -  -  -  - - - -  -  -  -  -  - - - - - - -  - - 7 9 59 4  - 14

Práce v 

uličním 

stromořadí hodnoty uvádějí počty stromů
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Příloha č. 2 
 
Stromořadí  – provedené práce v letech 1996 – 2023 
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Příloha č. 3 
 

Přehled vysazovaných taxonů stromů v letech 1996-2023 
 
 

 

  
  
 

TAXON KS %

třešně 3850 24,21%

javory 3328 20,93%

lípy 1848 11,62%

jeřáby 766 4,82%

akáty 767 4,82%

hlohy 598 3,76%

platany 545 3,43%

hrušně 542 3,41%

jasany 513 3,23%

ibišky 378 2,38%

šeříky 347 2,18%

habry 331 2,08%

jírovce 270 1,70%

duby 215 1,35%

štědřence 181 1,14%

muchovníky 177 1,11%

magnolie 150 0,94%

turecké lísky 131 0,82%

tamaryšky 129 0,81%

jabloně 106 0,67%

jilmy 101 0,64%

katalpy 86 0,54%

aronie 84 0,53%

ostatní (pod 80 ks) 461 2,90%

CELKEM 15904 100,00%



 
 

 
Příloha č. 4 
 
Stromořadí – přehled vysazovaných taxonů stromů 1996-2023  
 

rok► kultivar druh rod celkové

investor► zastoupení

taxon▼ ks ks ks %

Acer campestre 2 1 1 9 24 4 3 1 39 1 1 1 12 6 27 3 2 137

Acer campestre ´Elsrijk´ 9 73 47 107 57 19 16 40 21 15 12 3 15 27 38 15 1 20 3 1 13 6 16 4 23 19 5 13 49 16 21 6 4 734

Acer campestre ´Nanum´ 5 3 9 2 4 11 9 9 27 33 31 7 9 11 26 31 13 1 7 15 11 274

Acer campestre ´Green Column´ 1 5 3 4 13

Acer campestre 'Queen Elisabeth' 8 8

Acer campestre ´Red Shine´ 50 3 2 2 3 2 62

Acer campestre ´Zorgvliet´ 2 6 2 11 1 1 1 24

Acer ginnala 32 18 7 10 1 68 68

Acer negundo ´Variegatum´ 7 3 10 10

Acer platanoides 19 24 7 27 184 10 28 6 172 1 17 12 11 8 1 1 2 1 5 1 537

Acer platanoides ´Cleveland´ 5 2 26 10 2 1 5 2 18 1 1 2 75

Acer platanoides ´Columnare´       30 31 10 3 15 1 20 1 3 8 3 11 1 11 4 8 6 5 171

Acer platanoides ´Crimson King´ 2 2

Acer platanoides ´Drummondii´ 1 5 6

Acer platanoides ´Emerald Queen´ 16 1 4 6 1 2 1 8 1 12 4 5 61

Acer platanoides ´Faassens Black´ 1 1

Acer platanoides ´ Globosum´ 39 6 60 45 25 13 32 31 22 13 26 18 11 1 6 9 1 3 11 5 10 1 388

Acer platanoides ´Olmstedt´ 29 13 1 11 1 1 4 60

Acer platanoides ´Royal Red´ 3 3

Acer platanoides ´Schwedleri´ 1 1

Acer pseudoplatanus 26 3 2 1 67 39 5 10 62 51 17 52 14 3 23 6 5 3 33 5 3 1 2 5 438

Acer ps. ´Atropurpureum´ 2 1 3

Acer pseudoplatanus ´Purpurea´ 3 3

Acer pseudoplatanus ´Rotterdam´ 25 25

Acer rubrum 1 1 2

Acer rubrum ´Red Sunset´ 38 1 23 1 4 6 2 4 1 80

Acer saccharinum 1 33 60 5 11 12 122

Acer saccharinum ´Pyramidale´ 1 9 2 4 1 17

Acer saccharinum ´Wierii´ 1 2 3

Aesculus carnea 11 2 1 14

Aesculus carnea ´Briotii´ 10 35 1 2 1 4 11 13 30 5 8 42 9 9 21 6 1 7 2 217

Aesculus hippocastanum 7 5 1 4 2 8 27 27

Aesculus hippocastanum ´Baumanii´ 6 1 5 12 12

Amelanchier arborea ´Robin Hill´ 35 8 8 13 1 16 5 86 86

Amelanchier lamarckii 3 3 6

Amelanchier lamarckii ´Ballerina´ 44 24 1 5 5 6 85

Aronia melanocarpa 66 10 3 1 1 1 1 1 84 84 84 0,53%

Betula jacquemontii 6 4 1 11 11

Betula papyrifera 30 30 30

Betula pendula ´Dalecarlica´ 6 1 1 8 8

Betula pendula 1 3 1 6 11 11

Carpinus betulus 1 23 24

Carpinus betulus ´Fastigiata´ 30 3 56 1 40 7 9 7 36 7 1 18 5 3 15 3 9 8 12 13 11 1 10 2 307

Catalpa b ignonioides 8 1 1 2 2 2 1 54 1 3 1 1 77

Catalpa b ignonioides ´Nana´ 8 1 9

Celtis occidentalis 1 5 1 7 7 7 0,04%

Cornus mas 33 26 1 60 60 60 0,38%

Corylus colurna 14 5 9 3 7 15 23 29 5 5 3 4 1 1 6 1 131 131 131 0,82%

Crataegus laevigata ´Paul´s Scarlet´ 2 34 35 39 16 6 18 10 12 6 4 4 3 10 4 13 8 14 3 241 241

Crategus x lavalei 'Carrrierei' 10 4 15 5 9 43 43

Crataegus monogyna 15 15

Crataegus monogyna ´Stricta´ 16 5 28 19 6 17 30 7 22 9 35 12 8 3 4 2 4 1 15 10 23 8 4 3 291

Crataegus monogyna ´Compacta´ 5 3 8

Euonymus europaeus 18 16 3 37 37 37 0,23%

Fagus sylvatica 1 1 1 1 0,01%
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Fraxinus angustifolia 'Raywood' 9 1 1 3 14 14

Fraxinus excelsior 1 1 7 1 2 12

Fraxinus excelsior ´Altena´ 7 1 8

Fraxinus excelsior ´Atlas´ 6 1 7

Fraxinus excelsior ´Jaspidea´ 1 1 1 3

Fraxinus excelsior  ´Nana´ 40 4 46 1 49 33 74 55 28 13 13 13 9 39 5 7 1 1 1 1 7 2 442

Fraxinus ornus ´Meczek´ 14 3 3 1 2 23

Fraxinus ornus ´Obelisk´ 1 1 2 4

Ginkgo b iloba 1 1 10 1 13 13 13 0,08%

Gleditsia triacanthos ´Skyline´ 1 1 1

Gleditsia triacanthos ´Sunburst´ 2 2 2

Hybiscus syriacus 24 12 44 26 76 17 61 31 13 7 11 1 1 12 5 1 4 11 357

Hybiscus syriacus ´Pink Giant´ 21 21

Juglans nigra 10 7 17 17 17 0,11%

Koelreuteria paniculata 16 22 38 38 38 0,24%

Laburnum anagyroides 10 2 3 1 16

Laburnum x watereri ´Vossii´ 10 13 1 27 6 28 10 1 10 3 24 4 4 3 9 9 3 165

Liquidambar stryaciflua ´Slender 

Silhuette´
18

18
18 18 0,11%

Liriodendron tulipifera 1 1 1 3 3 3 0,02%

Magnolia kobus 22 10 15 18 14 2 17 1 2 5 1 6 11 4 1 1 2 9 1 8 150 150 150 0,94%

Malus baccata ´Gorgeous´ 52 2 2 56 56

Malus floribunda 5 3 8 8

Malus ´Profesor Sprenger´ 2 2 1 1 6 6

Malus ´Van Eseltine´ 25 1 6 2 2 36 36

Metasequoia glyptostroboides 11 6 4 3 1 1 26 26 26 0,16%

Morus alba ´Pendula´ 12 1 2 15 15 15 0,09%

Oleander nerine 8 8 8 8 0,05%

Paulownia tomentosa 1 1 1 3 3 3 0,02%

Pinus strobus 1 1 1 1 0,01%

Platanus x acerifolia 39 8 12 14 10 4 11 6 14 3 14 12 1 18 6 15 29 24 43 6 19 11 1 5 41 16 4 8 2 5 104 3 1 1 510

Platanus x acerifolia ´Alphen´s Globe´ 6 6

Platanus x acerifolia ´Dortmund´ 4 4

Platanus x acerifolia ´Huissen´ 18 1 4 23

Platanus x acerifolia ´Tremonia´ 2 2

Populus alba ´Pyramidalis´ 1 1 1

Populus balsamea 1 1 1 3 3

Populus tremula ´Erecta´ 4 4 4

Prunus avium ´Plena´ 148 14 2 1 35 34 4 11 249 249

Prunus cerasifera ´Purpurea´ 4 4

Prunus cerasifera ´Nigra´ 8 1 1 2 2 1 15

Prunus cerasifera ´Pissardi´ 2 2

Prunus cerasus ´Rhexii´ 31 3 2 36 36

Prunus fruticosa ´Globosa´ 112 3 11 21 42 19 22 37 55 19 36 4 35 15 1 7 4 5 1 7 2 458 458

Prunus gondounii ´Schnee´ 149 18 11 14 4 33 9 1 5 1 1 1 1 23 1 18 39 7 8 22 366 366

Prunus hilieri ´Spire´ 12 17 5 11 2 14 30 16 68 36 28 36 37 14 10 33 15 4 8 2 55 5 16 1 7 2 2 8 23 5 12 8 542 542

Prunus padus ´Nana´ 9 1 10 10

Prunus padus 'Watereri' 45 45 45

Prunus sargentii ´Accolade´ 43 1 1 1 19 3 29 10 6 7 8 1 3 2 1 4 5 35 15 1 3 198 198

Prunus serrulata 36 5 41

Prunus serrulata ´Amanogawa´ 13 55 26 18 90 88 112 7 50 29 31 4 8 44 7 5 58 5 9 2 4 33 3 6 9 26 8 6 15 771

Prunus serrulata ´Kanzan´ 23 10 9 25 2 4 49 3 49 3 20 24 66 18 3 3 48 11 68 9 19 13 8 13 17 27 19 15 23 2 1 604

Prunus serrulata ´Pandora´ 36 11 7 54

Prunus serrulata ´Pink Perfection´ 6 6

Prunus serrulata ´Schmitii´ 25 65 7 3 2 1 1 1 105

Prunus serrulata ´Sunset Boulevard´ 50 9 6 1 2 7 4 3 3 85

Prunus subhirtella ´Autumnalis´ 9 9

Prunus sub. ´Autumnalis Rosea´ 22 14 22 4 3 2 6 3 3 5 2 86

Prunus ´Umineko´ 8 30 12 9 10 16 2 1 28 30 13 159 159

Prunus yedoensis 2 3 5 5

Pyrus calleryana ´Chanticleer´ 6 25 8 3 12 10 26 172 6 1 1 5 16 12 12 6 19 340 340

Pyrus communis ´Beech Hill´ 59 6 34 24 7 6 21 25 6 1 6 2 2 3 202 202

Quercus palustris ´Green Dwarf´ 1 1 1

Quercus robur 4 6 1 1 5 17

Quercus robur ´Fastigiata´ 2 25 1 49 8 6 1 1 13 11 117

Quercus robur ´Fastigiata Koster´ 15 10 3 16 8 26 2 80
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Robinia hispida 8 1 9 9

Robinia pseudoacacia 8 8

Robinia pseudoacacia ´Bessoniana´ 1 7 6 4 1 2 8 17 4 3 8 7 7 12 2 4 29 11 5 8 4 3 1 5 2 4 1 166

Robinia ps. ´Casque Rouge´ 1 5 11 5 3 2 1 28

Robinia pseudoacacia ´Frisia´ 24 24

Robinia pseudoacacia ´Pyramidalis 5 5 1 6 2 21 40

Robinia ps. ´Umbraculifera´ 61 17 4 21 2 10 5 31 30 10 7 31 41 35 7 4 4 16 3 11 2 22 2 5 9 1 4 8 1 4 2 3 413

Robinia pseudoacacia ´Unifolia´ 35 15 10 8 3 4 1 2 1 79

Sophora japonica 16 1 1 6 3 1 3 1 3 6 1 1 3 20 66 66

Sophora japonica ´Princeton Upright´ 4 4 4

Sorbus aucuparia 13 31 5 14 27 22 1 1 4 118

Sorbus aucuparia ´Fastigiata´ 11 2 3 16

Sorbus aria 8 12 10 24 6 2 1 4 1 68

Sorbus aria ´Magnifica´ 3 3

Sorbus intermedia 5 64 10 20 10 1 1 10 5 8 3 13 2 10 26 11 6 7 1 4 2 219 219

Sorbus thuringiaca ´Fastigiata´ 17 10 13 18 47 14 49 29 23 26 2 19 14 9 5 10 14 4 3 16 342 342

Syringa laciniata 30 4 34

Syringa vulgaris 13 11 1 19 1 1 26 25 10 26 26 11 10 8 4 192

Syringa vulgaris ´Charles Joly´ 15 15

Syringa vulgaris ´Madame Lemoine´ 1 1

Syringa vulgaris ´Yvory Silk´ 14 14 1 53 14 3 3 1 2 105

Tamarix sp. 71 19 23 16 129 129 129 0,81%

Tilia americana 7 14 1 22 22

Tilia cordata 10 3 11 2 6 36 86 21 7 7 3 1 3 1 9 1 3 33 243

Tilia cordata ´Brabant´ 5 10 10 25

Tilia cordata ´Greenspire´ 10 14 16 8 4 2 5 31 5 31 2 1 7 7 18 1 2 1 1 1 167

Tilia cordata ´Pyramidalis´ 4 4

Tilia cordata ´Rancho´ 37 16 14 13 11 39 25 11 48 2 24 16 18 2 3 14 40 10 16 359

Tilia x euchlora 13 5 5 4 3 28 7 3 16 13 8 1 4 24 9 10 36 8 7 4 3 211 211

Tilia platyphyllos 16 1 21 20 15 2 10 10 20 12 18 7 43 5 95 4 9 2 8 17 1 78 9 2 2 1 10 1 10 4 11 2 6 472

Tila platyphyllos - palmeta 4 1 5

Tilia tomentosa 21 44 41 13 17 17 12 1 17 17 8 9 11 9 1 2 4 1 245

Tilia tomentosa 'Brabant' 7 1 10 2 1 1 2 24

Tilia vulgaris ´Pallida´ 8 59 4 71 71

Ulmus x holandica ´Lobel´ 81 1 3 6 1 4 1 97 97

Ulmus minor ´Umbraculifera´ 4 4 4

Viburnum carlesii 2 51 20 73 73 73 0,46%

celkem 103 365 205 289 239 49 541 36 608 188 866 175 752 181 845 435 789 107 795 250 708 304 164 330 559 212 237 66 499 134 617 28 244 271 361 415 268 132 142 68 131 19 286 63 137 8 283 235 405 64 268 50 156 10 192 20 15 904 15 904 15 904 100,00%

celkem v roce

70 0,44%
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